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T
entokrát, oproti zavedenému
pravidlu, vás nebudu informo−
vat o projednávaných bodech

jednání zastupitelstva, ale zmíním se
o rozvodněné řece Moravě a následné
povodni, která nás postihla. V drtivé
většině vznikají kvůli nadměrnému
množství srážek, které koryta řek a po−
toků nestačí pojmout a voda se vyleje
mimo ně. Přesně tak tomu bylo i v pří−
padě květnových povodní v některých
oblastech sever−
ní, střední a jižní
Moravy.

V pondělí 17. 5.
v 9.00 hodin jsem
svolal povodňo−
vou komisi v do−
bě, kdy platil 2.
povodňový stu−
peň, tedy výška
hladiny byla vyšší
než 550 cm. Úkol
zněl jasně: sle−
dovat další vývoj,
organizačně za−
jistit přípravu na
pytlování a budování hrází a informo−
vat vlastníky nemovitostí v této loka−
litě o negativním vývoji situace, což se
také stalo.

V poledne zasedala povodňová ko−
mise podruhé, to už platil 3. stupeň po−
vodňové aktivity a hladina Moravy
dosahovala více jak 650 cm. V této
době už probíhalo pytlování a budo−
vání hrází v nejvíce ohrožených čás−
tech obce, kterými jsou ulice Cihelny,
Baráky a dolní část Slovácké, ozna−
čované jako Dolňansko. Významně
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ohroženou byla i část ulice Moravní,
v místě bývalého mlýna.

S těmito činnostmi nám přijeli po−
máhat hasiči z Vracova a ze Bzence,
následně jsme využili i jednotek z Dub−
ňan a Ratíškovic. Voda stoupala ne−
uvěřitelnou rychlostí, téměř „hleďa
v oči“, kdy výše hladiny se zvyšo−
vala o 20 cm za hodinu a brzy už byly
i louky po vodou. Začalo se čerpat
ze sklepů a garáží. Nejvyšší hladiny

dosahovala Mo−
rava při stavu více
jak 700 cm, což
bylo však méně
něž povodně v le−
tech 1997 a 2006.
Ve čtvrtek nastal
tolik očekávaný
okamžik, řeka za−
čala kulminovat
a její hladina po−
malu, ale jistě kle−
sala.

Vážíme si obě−
tavé práce a po−
moci všech, kteří

se aktivně podíleli na ochraně obce
a také na odstraňování následků.

Všem zúčastněným děkujeme
(o poděkování viz samostatný člá−
nek).

Následně jsme mohli vyčíslit všech−
ny náklady, které byly spojeny s proti−
povodňovými opatřeními a také škody
na majetku obce.

Souhrn všech odhadovaných ná−
kladů činí 949 tis. Kč, včetně po−
škozené komunikace u Sběrného
místa na Kolonii směrem k přístavišti.

Hezké léto!
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V průběhu povodňových událostí
navštívili naši obec hejtman Jihomo−
ravského kraje Michal Hašek, který
se zajímal o zajištění protipovodňo−
vých opatření a také ministryně ži−
votního prostředí Rut Bízková. Přímo
na místě jsem je seznámil s plánova−
nou výstavbou protipovodňové hráze,
jejíž realizaci podpořili. Stav přípravy
na budování této hráze je takový, že

v současné době bylo vydáno sta−
vební povolení, které má v těchto
dnech nabýt právní moci. Posléze
bude tento dokument odeslán na mi−
nisterstvo zemědělství. Po povodni
přijde čas na napravování škod, které
velká voda způsobila a také budeme
intenzivně pokračovat v práci, aby−
chom náš projekt protipovodňové
hráze realizovali co možná nejdříve.

Vážení spoluobčané, s blížící se
dobou prázdnin a dovolených vám
přeji i jménem zastupitelstva obce
krásné prožití letních dnů spojených
s pohodou, rozkvetlými stromy, vzdu−
chem plným vůní květů doprovázený
laskavým ptačím zpěvem, který nám
dodává radost a sílu.

Mgr. Miroslav Králík,
starosta obce

Obecní zprávy

Sběrný dvůr odpadů – ano či ne

V
  současné době se stále více
dostává do popředí zájmu obcí
řešení problematiky sběru,

svozu a likvidace odpadů. Proto se
rovněž naše obec rozhodla řešit tuto
nelehkou záležitost sběru některých
druhů odpadů a zahájila projektovou
přípravu realizace stavby sběrného
dvoru odpadů (dále jen SDO), a to se
psal říjen 2005.

Jako nejvhodnější byla pro tento
účel vybrána plocha na okraji obce
za lokalitou Přední Díly.

Provozní plocha sběrného dvoru
o velikosti 27 x 63 metrů je navržena
na násypech z nezávadných výkopo−
vých zemin. Na tomto zařízeni budou
shromažďovány odpady, které by ne−

měly být odváženy k likvidaci na ří−
zenou skládku, tzn. ne odpad komu−
nální. Jedná se tedy o tříděný odpad
jako je železný šrot, papír, plasty,
dřevo, objemné odpady (starý náby−
tek, koberce, linoleum, lakované dře−
vo, dřevotříska), stavební odpady
(cihly, beton, betonové nebo pálené
tašky, omítka, barevné kovy). Na SDO
se budou také krátkodobě shromaž−
ďovat nebezpečné odpady a obaly
od nich. Pro tyto účely bude použit
čtyřmodulový Ekosklad, který je uza−
vřený a uzamykatelný. Zvlášť se po−
čítá s prostorem vyhrazených pro
vyřazená elektrická a elektronická
zařízení (ledničky, pračky, počítače,
tiskárny, monitory apod.).

Přístřešek pro obslužnou techniku

Sběrné nádoby

Rozmístění kontejnerů pro různé druhy odpadů

Občané budou mít možnost odvézt
na sběrný dvůr i biologicky rozložitelný
odpad (tráva, dřevní hmota ze zahrad
apod.). Tento se bude shromažďovat
v zakrytých kontejnerech k tomu ur−
čených a následně bude odvážen
ke zpracování do kompostáren.

SDO bude vybaven lisem na papír
a plasty k zajištění recyklace vybra−
ných druhů odpadů.

Náš SDO má plochu s nájezdo−
vou rampou pro umístění kontej−
nerů, součástí je i elektronická váha
u vjezdu a zázemí pro obsluhu. Před−
pokládá se vytvoření dvou pracovních
míst.

Součástí SDO bude i přístřešek pro
uskladnění techniky.

Sklad přechodného uskladnění nebezpečných odpadů

F
o
ta

 S
b
ěr

n
ý 

d
vů

r 
o
d
p
ad

ů
 P

ru
sá

n
ky



Rohatecká obec 2/2010 strana 3

dena náhradní výsadba stromů a ze−
leně, která zajistí vizuální, estetické
a ekologické oddělení od okolí.

K SDO jsou plánovány dvě příjez−
dové komunikace. Jedna bude pro−
dloužením ulice Zahradní mezi RD

v této lokalitě, druhá bude vybudo−
vána po schválení změny územního
plánu přes podnikatelskou zónu. Tyto
pozemky jsou ve vlastnictví obce.
Obavy z nadměrného provozu jsou
neopodstatněné, propočítáme−li si,
že maximální kapacita SDO je 950 tun
za rok a jeho provozní doba bude

5 dní v týdnu, tj. 260 dní za rok, zjis−
tíme, že denní kapacita pro odvoz
je 3,65 t. Nosnost nákladního auta,
které zabezpečuje odvoz, je až 10 tun,
tzn. že pro jeho plné vytížení je po−
třeba cca dvou a půl denní kapacita.
Znamená to tedy, že je vyloučen jeho
každodenní provoz.

Co se týče provozu lisu a dopravy,
byla zpracována akustická studie,
z jejíž závěru vyplývá, že jsou splněny
hygienické limity hluku.

Starosta obce obdržel písemné
vyjádření nesouhlasu některých ob−
čanů s realizací tohoto projektu.

Naší snahou je shromáždit maxi−
mum informací a praktických zku−
šeností s provozem obdobného zaří−
zení.

Celkové náklady na výstavbu Sběr−
ného dvora odpadů činí 16 337 tis. Kč,
k dispozici máme již přidělenou a schvá−
lenou dotaci z evropských fondů a kraj−
ského úřadu ve výši 14 537 tis. Kč.

Vážení spoluobčané, chraňme si
své životní prostředí, chraňme si své
zdraví, minimalizujme černé skládky
v okolí  a k tomuto účelu využijme nový
sběrný dvůr, který má vzniknout v lo−
kalitě Přední Díly.

Mgr. Miroslav Králík, starosta obce

Účast: 60,47 %
Získané hlasy (v %):

ČSSD – 27,47 %, ODS – 20,05 %, KSČM – 12,05 %, TOP 09 – 11,53 %, VV – 10,95 %
KDU−ČSL – 5,21 %, Suverenita – 3,65 %, SPOZ – 3,24 %, SZ – 1,73 %

Na základě statistických údajů
a provozních zkušeností z obdobných
zařízení bude na SDO Rohatec mani−
pulováno maximálně s 950 tunami
odpadů ročně. Z toho bude asi 5 tun
odpadů nebezpečných, opět za rok.
Bude zde shro−
mážděna do od−
vozu ke zneškod−
nění nejvíce 1 tuna
nebezpečného
odpadu. Nebude
zde probíhat žád−
né spalování, dlou−
hodobé skladová−
ní, ani zpracování
shromážděných
odpadů, s výjim−
kou využití l isu
na papír a plasty.
K využití vám
bude také štěp−
kovač větví, který
je mobilní, a jeho využívání bude
mimo tuto lokalitu. Provoz SDO musí
splňovat velmi přísné a náročné pod−
mínky pro ochranu zdraví a životního
prostředí, aby nenarušoval pohodu
bydlení.

Výstavbě však muselo ustoupit ně−
kolik stromů. Zcela jistě bude prove−

Příjezdová komunikace ke sběrnému dvoru

Volby do poslanecké sněmovny
v Rohatci ve dnech 28.–29. května 2010
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Poděkování

O
bec Rohatec děkuje všem,
kteří pomáhali zmírnit prů−
běh a následky letošních po−

vodní. Velký dík a uznání patří míst−
nímu hasičskému sboru za ochotnou
a obětavou pomoc. Stejně tak je
třeba poděkovat i hasičům z okolí,
konkrétně z Vracova, Bzence, Dub−
ňan, Ratíškovic, Strážnice, Petrova
a jednotkám z Brněnska, kteří po−
mohli ve zvlášť vypjatých chvílích.
Vážíme si rovněž pomoci Inženýr−
ských staveb, a. s., firem Petr Elšík,
Radek Matěj, Milan Matěj, Zempo
Stober, firmě Zemský a v neposlední
řadě i pracovníkům obecního úřadu,
kteří byli také k dispozici. Za přípravu
a zajištění stravování děkujeme zá−
kladní škole a panu Janu Trnovcovi.

Vážíme si všech nabídek po−
moci materiální i finanční, kterých
se nám dostalo z blízkého i vzdá−
lenějšího okolí. Pro občany posti−
žené povodní máme k dispozici čis−
ticí a dezinfekční prostředky a také
jsme schopni zajistit zapůjčení vy−
soušečů. Bližší informace na tele−
fonním čísle 518 359 230.

Co nás ještě
letos čeká

12. a 13. 6. Krása lidového umění
(výstava v KD Rohatec
pořádaná SZPO
Rohatec)

  17. 7. Soutěž hasičů
  13. 8. Stavění máje u KD
  14. 8. Předhodový fotbalový

turnaj ulic – hřiště
TJ Slavoj

  22. 8. Krojované
bartolomějské hody
(DH Vlkošáci)

  28. 8. Hodky (DH Ištvánci)
  12. 9. II. ročník přehlídky

mužských pěveckých
sborů (letní kino)

  2. 10. Den seniorů
  6. 11. Televarieté v operetě –

představení v KD
26. 11. Mikulášský večírek

(ZO SZPO)
27. 11. Kateřinská zábava

(DH Stříbrňanka)
  4. 12. Košt mladých vín
  5. 12. Mikulášský večírek

(SDH)
30. 12. Silvestr seniorů

M
ám před sebou celoroční
měření a výsledky o prů−
běhu počasí v roce minu−

lém. Když jsem sečetl srážky, ani jsem
tomu nechtěl věřit. Znovu jsem se dí−
val, zda jsem něco špatně neopsal, či

nesečetl, neboť množství vody, počet
dešťových dní a i další ukazatele se mě
jevily neskutečné a v mé praxi a evi−
denci, kterou si vedu přes 40 let, se nic
podobného dosud nevyskytlo. Proto se
nejdříve podívejme na tabulku.

O počasí v roce 2009

LH

LH
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hatci jsou postupně opouštěny a neudr−
žovány. Ono je pohodlnější si ovoce, pří−
padně nějaké to víno koupit, jak se s tím
celý rok pracně lopotit. Ono se nám to
však nemusí v budoucnu vyplatit.

Kromě počasí si v průběhu roku dě−
lám i poznámky o tom, co se děje
v okolní přírodě. A podle dotazů našich
občanů vidím, že i tyto poznámky jsou
pozorně čteny. Takový příklad. Zlato−
hlávek huňatý. V roce 2008 ho bylo, že
poničil jahody, květy ovocných stromů.
Vloni však byl již jen ojediněle, i když
ještě někde poničil květy, hlavně ovoc−
ných stromů. V roce 2007 i 2008 nebylo
téměř vlaštovek. Pozorovali jsme, jak
nám s hmyzem pomáhají převážně
jiřičky. A vloni už tu byly vlaštovky opět.
Ne sice v takovém množství, jako
dříve, ale byly tu. I s jiřičkami. Pozoroval
jsem však, že se nemohly vloni do−
mluvit na odletu. Větší část odletěla
na jih ve svém pravidelném termínu, tj.
začátkem září, ale byly i takové, které
odletěly až kolem 20. září. Nebo jsem
v prosinci pozoroval nezvyklé chování
krtků. Začátkem prosince jakoby zazi−
movali. Taky kolem 12. 12. přišel mráz
a později i sníh. Po týdnu, kdy sníh roz−
tál a oteplilo se, krtci opět ryli. Obvykle
však začnou vyvíjet činnost až na jaře.
Po týdnu přestali, opět přišla zima. Na−
povídá to snad, že bude tvrdá a dlouhá
zima. Havrani se u nás na podzim taky
objevili později, jak obvykle. Bývá to
vždy, kdy má být delší zimní období.

Podobná pozorování jsou jistě velmi
zajímavá. Umožňují nám předvídat,
jak bude. Ne vždy však to musí být prav−
da. Ještě několik slov ke grafickému
znázornění počasí. I když i toto je z Ro−
hatce, nemusí být úplně totožné s mými
výsledky. Každý máme jiné umístění
měřících přístrojů, jiná je i jejich přesnost.
Tolik jen pro ty, kteří by našli rozdílné
výsledky. I přes to přeji všem pěkné po−
časí a hodně jasných dní .

Antonín Jaroš

V uplynulém roce bylo rekordní množ−
ství srážek. Asi dvakrát,co pamatuji, bylo
víc jak 600 mm,nad 700 však určitě
ještě v Rohatci nebylo.Bylo to hlavně
díky bouřkám a průtržím v letních měsí−
cích. Vysoké je i číslo, jež vyjadřuje po−
čet dní, kdy jsou srážky. I když toto ne−
sleduji dlouho, s takovým množstvím
deštivých dní v roce se setkávají někde
na horách. Průměrná denní teplota byla
11.05 °C. Nejvyšší byla v roce 2000 a to
11.8. °C. Dní s tropickou teplotou bylo
20, letních dní 67, naopak mrazivých,
s teplotou pod 0°C, bylo 58. Nejnižší tep−
lotu jsem naměřil 11. 1. a to −17.2, na−
opak nejvyšší 2. 8. 35.8 °C. Největší
denní srážka byla 29. 6., kdy v odpo−
lední bouřce, během necelé hodiny
spadlo 62 mm vody, včetně krup. Toto
velké množství vody nestačila brát ani
kanalizace. Voda tekla po ulicích, jako
řeka. Zahlcená kanalizace vytlačila
vodu do mnohých sklepů a vznikla tak
dosti velká škoda. Vodu odčerpávalo až
do nočních hodin 8 hasičských sborů.
Shodou okolností jsem byl postižen i já.
Ve sklepě jsme měli 25 cm vody. Věci
uložené na zemi byli zničené. V krabi−
cích jsem měl různé archivní materiály,
dokumenty osobního charakteru. Větši−
na z těchto věcí musela být vyvezena.

Podobně jako v roce minulém, dosta−
tek, skoro až nadbytek vláhy způsobil,

že úrody polních plodin, hlavně okopa−
nin, v našich lehkých půdách byly vyni−
kající. Hrozny, které se sklízely relativně
pozdě, využily tak krásné podzimní po−
časí, které panovalo po celé září. Do−
statek cukru, plnost všech kyselin, ob−
sažených ve vinné šťávě jistě prospěje
k výborné kvalitě vyrobených vín. I ovo−
ce, které bylo během vegetace dobře
ošetřováno, je vynikající kvality. Je jen
škoda, že mnohé vinohrady, ale přede−
vším ovocné stromy, a to nejen v Ro−

měsíc dešťové srážky dnů se teplota poznámka
dl. průměr 09 srážkami max. min.

leden 31 0 11 +7 −17.2 leden, jak má být,
zima, sníh

únor 29 78 14 +1 −8.0 nezvykle vlhký únor, sníh,
déšť, teploty kolem nuly

březen 30 86 18 +18 −6.0 mimořádně deštivý
a studený měsíc,
oteplení až po 25. 3.

zim. období 90 194 43
duben 40 1 1 +26 +2.0 teplý měsíc, zima přešla

hned, jako by do léta
květen 57 77 10 +29 +4 teploty i srážky nad prům.
červen 63 154 16 +31 +8 mimořád. měsíc, bouřky,

kroupy, teplotně ale prům.
červenec 87 109 11 +34 +10 srážek bylo víc,

ale horko se dalo vydržet
srpen 67 67 5 +36 +8 to v srpnu bylo horko

až moc, ochlazení
přišlo až po 25. 8.

září 51 13 3 +28 +7 pro vinaře ideální měsíc,
teplo, ráno rosy,
někdy mlhy

vegetační obd. 365 421 46
říjen 50 32 14 +28 −3 první a jediný mrazík

19. 10, co chvíli pršelo
listopad 45 67 11 +15 −2 listopad, jak má být

přeháňky, pošmourno,
prostě škaredě

prosinec 35 51 11 +12  −18 velmi různorodý měsíc,
hned mrzlo a sněžilo,
na to bylo teplo a pršelo

zim. období 130 150 36

celkem 585 765 125

Drahoslav Melo
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T
ěžce se mi píše o skutečnosti,
že MUDr. František Bačík již
není mezi námi, že vše je jen mi−

nulost. Navíc je mi líto, že se neusku−
tečnil zamýšlený novinový rozhovor,
v němž by sdělil své názory, pocity, zku−
šenosti, ideály a přání. Může mě snad
mrzet, že jsem nebyl rychlejší, důsled−
nější. Započaté rozhovory už nedokon−
čím a nezveřejním. K rozhovoru musí být
minimálně dva, což je nyní již nesplni−
telné, stejně jako souhlas k novinovému
zveřejnění jeho vlastních myšlenek.
Některé věci bohužel změnit nemů−
žeme, i kdybychom sebevíce chtěli.

Můžeme se přít, zda je smrt spraved−
livá. Říká se, že je, že potká každého
bez rozdílu. Pak je ale rozdíl v čase,
kdy nás potká. Podle mě ve věku ne−
dožitých 64 let, rozhodně spraved−
livá není. A pokud se týká MUDr. Ba−
číka, je ještě nespravedlivější.

Vašeho doktora (slovo Vašeho mys−
lím bez nadsázky) jsem sice poznal až
v roce 1992, ale pak jsem měl mož−
nost téměř denní úzké spolupráce.
I jemu vděčím za poznání dalšího
oboru činnosti, tj. zdravotnictví. V tomto
roce totiž pan doktor zřizoval svou sou−
kromou ordinaci, což nebylo vůbec

snadné. Chuť a odhodlání do nového
svobodného podnikání mu rozhodně
nechyběly, stejně tak jako vysoká od−
bornost včetně kvalifikace pro orto−
doncii. Tedy srozumitelněji řečeno –
rovnátka pro všemožné vady chrupu
malých a velkých dětí, často i dospě−
lých.

K překonání byrokracie a překážek
ze strany struktur „socialistického“ zdra−
votnictví bylo zapotřebí nějaké ener−
gie. Ta naštěstí panu doktorovi nechy−
běla, spíše naopak. Současně byl
mimo svou ordinaci spoluzakladatelem
Stomatologie, spol. s r. o., kde našli
příležitost v dalších ordinacích mladší,
méně zkušení zubaři, kteří časem
vyrostli natolik, že založili rovněž sou−
kromé ordinace. Hlavním předmě−
tem činnosti nové společnosti byl
provoz stomatologické čili zubní labo−
ratoře A to se panečku děly věci – lé−
kařům padly dřívější socialistické li−
mity na protézy, korunky a nevím co
ještě. Laboranti nestíhali – přesčasy,
soboty, často i neděle zachraňovaly
stále stoupající poptávku na ošetření
chrupů, zanedbávaných díky socialis−
tické péči o zdraví lidu. A ejhle! Zmizel
pojem „nedostatkový“ materiál. Na trhu

byly naopak nabízeny řady nových, do−
konalejších a samozřejmě i dražších
zubařských materiálů. O nástrojích, zu−
bařských křeslech, rentgenech či sa−
motném vybavení ordinací ani nemlu−
vě. O mzdovém ohodnocení zubních
lékařů a laborantů u nové společnosti
a dřívějšího OÚNZ (nemocnice) by se
dal napsat samostatný článek. Měl
jsem možnost porovnání, nejen těch
mezd. A u toho všeho, co se ro−dilo,
stabilizovalo a vyrostlo v podnik na
úrovni, nechyběl náš pan doktor.

Nebýt zákeřné nemoci, pečoval by
o své pacienty dál, nejen v letošním
roce 2010. Určitě bych s ním rád slavil
sedmdesátku, tak jako jsme společně
slavili jeho padesátiny či šedesátiny.
Určitě bych mu radil, aby ubral na poč−
tu pacientů i na nasazeném pracovním
tempu – odborníků ale není nikdy dost
a kdoví, jestli by na mé rady dal.

Poslání lékaře nebylo jedinou ná−
plní jeho života. Další záliby a činnosti
si netroufám zmiňovat, natož hodno−
tit. Při ukončení ordinace jsem panu
doktorovi také asistoval, při těch ob−
tížných začátcích však bylo všechno
nesrovnatelně radostnější a pozitiv−
nější. Šlo o cíle, budoucnost. Opouš−
tění ordinace nebylo radostné, i když
jsme se oba snažili brát to spíše
„s úsměvem“. Po vyřízení nezáživných
úředních záležitostí, byl pan doktor
vždy ochotný k rozhovorům na jiná
témata. Nejčastěji to byla muzika,
cimbálka i dechovka. Ať už jsem zmí−
nil jakéhokoli mistra na kterýkoliv
nástroj nebo zpěváka, každého nejen
znal většinou osobně, ale přidal, jak
jinak, i veselou historku. Těch, s nimiž
si zahrál v cimbálkách či dechovkách
je mnoho, i když ne tolik, co pacientů
s rovnátky. Mladých, které učil na mu−
zikanty, také nebylo málo.

Opakovaně jsme se ujišťovali, že
až doopravdy přijde jaro, přiučím se
u něj sadařině, tedy alespoň řezu
stromů. Leccos jsem od pana doktora
pochytil i z oboru vinaření.

Muzika, zpěv, sad, vinohrad – část
jeho zálib jsem vám alespoň okrajově
přiblížil.

Odcházení patří k těm smutnějším
stránkám života. Pro pozůstalé, přá−
tele a známé může být zmírněním bo−
lesti vědomí, že odchází člověk, který
mnohé vytvořil, mnohým pomohl, po−
těšil, prostě nežil nadarmo…

Snad není neskromné touto cestou
poděkovat panu doktorovi i za pacienty
z jeho ordinace.

Na věčnou památku...
V. Hlaváč

Kdo z vás se v poslední době zúčastnil svatebního obřadu nebo vítání dětí
do života v obřadní síni našeho obecního úřadu, určitě byl potěšen milým
vystoupením dětí z mateřské školky. Pod vedením paní učitelky Okáníkové
a za podpory svých rodičů jsou našimi pomocníky: zleva Lukáš Štylárek,
Markéta Svrčková, Nikol Marková, Robert Piškula.

Děti „pomáhají“ při vítání do života

Odešel dřív než měl, dřív než určitě sám chtěl...

LH
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Váté písky – dokončení

V
 minulých číslech jsem Vám
psal o píscích, které na našem
katastru zaujímají nemalou

plochu. Na této půdě museli hospo−
dařit naši předci, obděláváme ji i my
a obdělávat ji budou asi muset i naši
potomci. Aby hospodaření mělo ja−
kýs takýs smysl a protože, jak už bylo
řečeno dříve, po válečných útrapách
nebylo téměř ničeho a nejvíce se nedo−
stávalo potravin, hledaly se cesty, jak
dosáhnout i vyšších výnosů na tehdy
i velmi málo úrodných písčitých pů−
dách. Problémem zúrodnění písčitých
půd se zabývaly vysoké školy, různé
výzkumné ústavy a to nejen u nás,
ale i v zahraničí. Hodně toho v tomto
směru dosáhli Maďaři.

Jak problém řešit? Jak dosáhnout
dobrých výsledků? Zadání, postupy,
metody byly poměrně dobře známy.
V současné době bychom však řekli,
že to ale vázlo na logistice. Problém
byl v tom, že mechanizace měla svou
úroveň, k dispozici byly jen úzké
druhy materiálů, které bylo možno
k zúrodnění použít. Tyto problémy ře−
šily poloprovozní, potom i provozní
pokusy, jak na našem katastru, tak
i v okolních obcích.

Z počátku jsme měli v tehdejším JZD
Rohatec vizi,že si na zlepšení písku
musíme vydělat. Vyplývalo to z pozná−
ní, že písky jsou materiál vhodný pro
stavební účely. V tu dobu se písek již
ve velkém těžil v Lidéřovicích, ale
i jinde (na Slovensku). Pro těžbu jsme
našli pozemek v trati Dílky, odtěžili or−
nici a čekali, jak se zákazníci pohrnou.
Leč nestalo se. Za prvé kvalita nebyla
nejlepší, v těženém písku se objevo−
valy, byť v malém množství, jílnaté čás−
tice. Z toho důvodu jsme nemohli za−
jistit velkoodběratele. A ti malí, různí
stavebníci, pomalu neuhradili ani
náklady na těžbu a rozvoz. Po neú−
spěšné těžbě zbylo jen asi 5 ha rozvr−
tané plochy, která se postupně nále−
tem zalesňovala. Až později se nám
celou plochu podařilo zrekultivovat.
Tak neúspěšně skončilo naše podni−
kání na úseku těžby písku.

Vrátím se zpět k vlastnímu zúrod−
ňovacímu procesu. Nebudu již opa−
kovat opatření, která prováděli k zlep−
šení půdního stavu staří rohatečtí
zemědělci. Kromě zkušeností a pozo−
rování měli jen velmi malé možnosti,
jak ovlivnit výnosy, případně kvalitu rost−
lin, pěstovaných na píscích. K lepším
výsledkům jim nepomohl ani dlouho−
dobý úhor, ani použití takzvaného krát−
kodobého úhoru. Půda nebyla nijak
obohacena ani o organickou hmotu,

spíše docházelo k zaplevelení. Pokro−
kovější a hlavně větší hospodáři vyu−
žívali lépe organických zdrojů. Chlév−
skou mrvu vyváželi pravidelně po dvou
až třech letech na pozemky, někdy zkou−
šeli k zapravení do půdy slín. Méně
často používaným zdrojem k zlepšení
půdní úrodnosti byly saturační kaly.
Tato možnost byla v našich podmín−
kách jedna z nejschůdnějších, neboť
v Hodoníně byl cukrovar.

Metody obnovy úrodnosti a tím i zvy−
šování hektarových výnosů z novějších
pohledů lze rozdělit na:

zvýšené dodání organické hmoty, ať
již formou chlévské mrvy, zeleného
hnojení nebo zapravení jiného orga−
nického materiálu (rašeliny, kom−
postů, slámy apod.),
povážení písčitých půd ostatními
materiály – zapravení slínu, nebo
těžké jílovité nebo humusové ze−
miny, zvýšené a pravidelné váp−
nění, především saturačními kaly,
hluboké rigolační orby, spojené
s vrstevnatým hnojením,
dodržování a provádění všech zá−
kladních agrotechnických opatření,
jiná meliorační opatření – závlahy,
odvodnění, případně budování
ochranných lesních porostů.
Všechny tyto metody byly v Rohatci

zkoušeny. Některé s větším, některé
s menším úspěchem. Když jsem na−
stoupil do družstva v roce 1958, pro−
váděla Vysoká škola zemědělská
v Brně poloprovozní pokusy pod ve−
dením akademika Šimona. Jednalo se
o upravenou, na naše podmínky mo−
difikovanou Egersegiho metodu. Tato
metoda původně doporučovala za−
pravit vrstevnatě, do hloubky 60,45
a 30 cm, počínajíc od spodu, nejlépe
organickou hmotu tak, aby se vytvo−
řila souvislá, nosná, nejméně 1−2 cm
silná vrstva. Ta měla zabezpečit, aby
se v  půdě zadržela lépe vláha a živiny.
Větší tvorba kořenového systému, měla
rovněž přispět k tomu, aby se postupně
zvyšoval podíl organické hmoty. Zvý−
šené pěstování zeleného hnojení při−
spívalo též k obohacení ornice o orga−
nický materiál. K tomu doporučoval
akademik Šimon především lupinu.
Zkoušela se i komonice. Tyto hluboce
kořenící rostliny poskytovaly vysoký
výnos zelené hmoty. Kořeny, na kte−
rých byly hlízkové bakterie, obohaco−
valy půdu i o dusík.

V našich podmínkách však nebyla
možnost vyprodukovat dostatek chlév−
ské mrvy, potřebné k těmto meliorač−
ním opatřením. V tu dobu byla známá
akce, výroba kompostů. Vyráběly se

průmyslově, kde se využívaly zdroje
jako odpady z čističek, průmyslové od−
pady, přidávala se rašelina, saturační
kaly. Podobně si je vyráběly i samotné
zemědělské závody. Na jejich výrobu
byly i poměrně velké státní dotace.
I naše družstvo se k této akci připojilo.
K tomu se váže jedna vzpomínka,
dnes již i pro mne usměvná, ale v době
vzniku jsem se moc nesmál. Vzniklo to
tak. Při úvaze, kde získat levně orga−
nickou hmotu, mne napadlo, zda by to
nebylo možné z bahna rybníků na Roz−
trhánkách. Rybáři souhlasili a na zkouš−
ku nám vypustili čtvrtý rybníček. Nej−
dříve jsme vyzkoušeli vybírání bahna
nakladačem. Zdálo se nám to však
zdlouhavé a vyčistit bychom mohli jen
okraje kolem břehů. V tu dobu se budo−
val v Rohatci nový silniční most (1960)
a přípojka k němu. Mimo jiné tam měli
i buldozery – Stalince. Slovo dalo slovo,
domluveno, že nám bahno z rybníka
buldozery vyhrnou. Byl pěkný den, květ−
nový pátek. Buldozer se po své ose pře−
pravil na místo činu. Předpokládali jsme,
že nám bahno z rybníka vyhrne a my si
ho pak postupně dopravíme, kde bude
třeba. Aniž bychom předpokládali něco
zlého, stalo se. Buldozerista nacouval
do rybníka. A to bylo vše. Zhruba pět
metrů od břehu zapadl do bahna. Z mís−
ta se nemohl pohnout. Co teď. Dva trak−
tory jej zkoušely vytáhnout, ale nic. Ne−
zbylo mě, než zajít za předsedou MNV,
panem Andrýskem a s ním přes Okres−
ní vojenskou správu domluvit u posádky
v Hodoníně vyproštění pomocí tanku,
na kterém bylo navíjecí zařízení. Vojáci
byli ochotní. Poslali tank i s doprovodem.
Po asi hodinovém úsilí se podařilo sta−
lince dostat na břeh. Když jsme se roz−
cházeli, vzpomínám si, že se spustil
velký liják a já, protože jsem byl na kole,
než jsem dojel na traktorku, promokl
jsem skrz naskrz. A dostal zápal plic.
Kromě uštěpačných poznámek jsem
ještě celou akci odstonal.

Daleko příjemnější mám vzpomínky
na práce, jež byly spojené s pokusy,
které jsem prováděl v souvislosti se zpra−
cováním mé diplomové práce. Podob−
nou práci měla i má pozdější žena. Jed−
nalo se o sledování vývoje kořenového
systému při hloubkovém zpracování
půdy v písčitých půdách. Já to zpra−
covával u brambor, manželka u kuku−
řice. Nechci a taky nemůžu popisovat
celý postup. Proto jen krátce. Měli jsme
čtyři varianty. První byla kontrola, kdy
pozemek byl zorán do hloubky 20 cm.
Druhá varianta spočívala v klasické ri−
golaci a převrstvení do hloubky 60 cm,
bez materiálu. Třetí byla obdoba druhé,
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s tím, že do hloubky 60 cm byla uložena
vrstva chlévské mrvy v dávce 60 t/ha.
Ve čtvrté variantě, obdobné třetí, byla
do celého profilu dána dávka průmyslo−
vých hnojiv v množství 300 kg N, 300 kg
P2O5,600 kg K2O na ha. Dosažené
výsledky byly zajímavé, já však zde jen
pro informaci uvádím hektarové výnosy
v tunách po ha a % ke kontrole (viz ta−
bulka dole): u brambor použita, tehdy
nejlepší a i nejznámější odrůda Kra−
sava, u kukuřice to byl hybrid CE 250.
Žádná se již v současné době nepěs−
tuje, byly překonány daleko výnosněj−
šími. Přesto na tehdejší dobu to byly
vynikající výsledky. Někdy mně bylo
dokonce jako agronomovi předhazo−
váno, že když jsem takové výsledky
dosáhl, byť na malé, pokusné ploše, že
by bylo dobré, podobné výsledky mít
i na velkých plochách. Z pokusu vy−
plynulo, že už samotné, hluboké pře−
vrstvení ornice je významný agrotech−
nický prvek. Další opatření podporují
výnosový efekt, ale ne již v takové míře,
jako samotná hluboká orba. Na tomto
místě bych chtěl ještě poděkovat všem,
kteří mně s pokusem pomáhali.

Výzkumný ústav základní agrotech−
niky z Hrušovan prováděl u nás pokusy
na zúrodnění písčitých půd pomocí

bentonitu. To je hornina, složená z jí−
lových minerálů. Má vysokou sorpční
vlastnost. Ta měla napomoci písčitým
půdám v lepším jímání vody a živin.
Výsledky nebyly zvlášť přesvědčivé,
pouze, opět ve spojení s hlubokým za−
pravením, bylo dosaženo výrazného
zlepšení. I tak, protože na tyto akce
byly uvolněny státní dotace, bylo „zú−
rodněno“ přes 100 ha písčitých půd.

Celkem v letech 1960–1968 byla
na rohateckých píscích provedena  zú−
rodňovací kůra asi na 250 ha. Postup−
ně docházelo ke zvyšování hektaro−
vých výnosů, ale nebylo to jen vlivem
těchto opatření. Postupně se zvyšoval
výnosový potenciál odrůd, používalo
se i v daleko větší míře průmyslových
hnojiv. Pro porovnání, v současné
době není problém dosáhnout 10 i více
tun kukuřičného zrna po hektaru.

I když je v současné době dosaho−
váno vysokých výnosů téměř u všech
plodin, za současné vysoké užitkovosti
hospodářských zvířat, nechováme se
k půdě jako k živitelce nejlépe. Ještě
před padesáti lety se říkalo, že na ob−
čana u nás připadá ani ne půl ha země−
dělské půdy. A že s ní musíme dobře
hospodařit. V současné době to na ob−
čana v naší republice není ani 0.30 ha.

Dále se na orné půdě staví továrny,
sklady, nové komunikace a bytové
objekty. Přitom staré objekty jsou ne−
využívány, navíc pohled na některé ne−
využité objekty moc vábný není. Vrátím
se zpět do Rohatce. Po roce 1990 kaž−
dý, kdo dříve vlastnil půdu, chtěl aspoň
kousek zpátky. Musela se udělat nová
hospodářsko technická úprava půdy,
upravovala se držba. Za 20 let však
70 % pozemků v drobné držbě osiřelo,
je neobděláno. Staří nemohou, a mladí
to buď neumí nebo se jim hospodařit
nechce. Je snadnější si ovoce, bram−
bory či zeleninu koupit (většinou však
zahraniční provenience), jak se sta−
rat byť jen o malé doplňkové hospo−
dářství. Ale podívejme se i na pozem−
ky, jež obdělává zemědělský podnik
Zera. Někdy by se dalo říci, že neob−
dělává. Na píscích se prakticky nic ne−
pěstuje. Nechová se ani žádný doby−
tek. A tak bych mohl pokračovat ještě
hodně dlouho.

Někdy mně připadá, že úsilí našich
rodičů, ale i naše, jež mělo vyústit
v plnohodnotný hospodářský rozvoj,
se postupně rozpadá. Ještě je čas
a prostor pro to, aby si celá společnost
uvědomila, že za určitou dobu už nás
živit nikdo nebude a že se budeme
muset umět postarat sami o sebe. Při−
jde možná doba, kdy nám bude dobrá
i ta méně úrodná písčitá půda.

Rohatec, duben 2010
Antonín Jaroš

Var. 1 kontrola var. 2 var. 3 var. 4
brambory 17.9 100 % 29.4 164 % 28.9 161 % 35.4 198 %
kukuřice 1.9 100 % 6.1 321 % 5.4 384 % 8.1 426 %

Kultura

V neděli 11. dubna 2010 pořádal
Dům kultury Hodonín a Město Ho−
donín za finanční podpory JM kraje
28. ročník soutěže mladých zpěvá−
ků lidových písní – Věneček z roz−
marýnu Fanoše Mikuleckého. Sou−
těž měla kategorie podle věku dětí.
Nejmladší kategorii zahajovala malá
zpěvačka z Rohatce, Magdalénka
Trnovcová s písničkou – Ani jsem si
nemyslela. Ve čtvrté kategorii sou−
těžila Michaela Matyášová a zazpí−
vala – Laštověnka lítá. Třetí účast−
nicí soutěže byla Aneta Trnovcová
s písničkou Konopja, konopja. Děv−
čata své písničky velmi pěkně zazpí−
vala a předvedla početnému publiku
i krásu našeho rohateckého kroje.
Michaela Matyášová dokonce obdr−
žela za svůj výkon cenu poroty. Dě−
kujeme mladým zpěvačkám za re−
prezentaci Rohatce a také jejich
rodinám za náročnou přípravu svá−
tečních krojů. Jistě z děvčat budou
za čas šikovné hodové stárky. M. H.

Věneček
z rozmarýnu
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Matrika

Narození
únor−duben 2010

David Kotásek
Bert Malošek

V minulém čísle časopisu bylo mylně uvedeno jméno naro−
zeného dítěte Dominik Drábek. Správně se děťátko jmenuje
Dominik Dúbek. Rodičům se tímto veřejně omlouváme.

Sňatky

Pavel Toman Nikola Čermáková
ul.Slovácká ul. U Školky

Mimo obec byla v tomto období uzavřena 3 manželství.

Zlaté svatby
50. výročí uzavření manželství v dubnu oslavili

Jaroslav a Olga Staňkovi – ul. U Školky
František a Helena Míšovi – ul. U Školky

leden−květen 2010
V obci byl uzavřen 1 sňatek.
Se souhlasem zveřejňujeme:

Úmrtí
únor−květen 2010

Zdenek Masařík 88 let Žitná
Antonín Mlýnek 48 let Cihelny
Václav Kulíšek 74 let Vítězná
Irena Studená 82 let Strážnická
Jaroslav Veselý 72 let U Školky
Marie Pochylá 86 let Strážnická
Emilie Nešporová 69 let Hodonínská
František Straka 81 let Soboňky
Jana Porubanová 69 let Školní
Vladimír Češka 81 let Mírová
Alois Kočvara 55 let Padělky
Josef Rybecký 79 let Krátká
Miloslav Seiffert 67 let Mírová

Z
dá se to neuvěřitelné, ale blíží
se léto, prázdniny a s nimi i jed−
na z hlavních folklorních akcí

naší vesnice, a to jsou Bartoloměj−
ské hody. Letos na sebe vezmou
nelehké břemeno příprav a organi−
zace, se kterým jim ovšem celá
chasa rádi pomůžeme, Mirka Gurská
(ulice Za Humny) a Dalda Jašek
(ulice Budovatelská). Že jsou to zku−
šení chasníci, o tom nemůže být ani
řeč, ale ono se přece jen víc lidí při
přípravách hodových oslav neztratí.

Nenápadné přípravy začnou již
počátkem července, ovšem v plném
proudu se rozjedou začátkem srpna
– výběr máje, obhlédání zeleného,
zdobení areálu „Pod zeleným“ – no
je toho zkrátka spousta. Již třetím
rokem se pustíme do ručního sta−
vění máje, které se bude konat
13. 8. 2010 a na kterém je zapotřebí
co nejvíce silných pomocníků, proto
se na vás s prosbou o pomoc obra−
címe už teď. To pravé hodové veselí
vypukne v neděli 22. 8. 2010 s bo−
hatým hodovým programem, kdy
nám budou hrát Vlkošáci a bude
pokračovat Hodkovou zábavou
v sobotu 28. 8. 2010, kdy zahrají
Ištvánci. Na všechny tyto akce vás
co nejsrdečněji zveme a těšíme se
na hezké počasí a dobrou zábavu.

Rohatecká chasa

Rohatecké
hodování 2010Kočka Rádia Jih

V
 letošním ročníku Kočky Rádia Jih 2010 měla zastoupení i naše obec.
Lenka Hovězáková byla jednou z 32 účastnic. Dostala se do užšího
finále dvanácti děvčat. Účast na této akci je pro ni jistě dobrou zku−

šeností a motivací pro další ročníky. Držíme palce.
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P
ředposlední květnový víkend
proběhl v Kulturním domě v Ro−
hatci 3. ročník výstavy výtvar−

níků a řemeslníků. Společným téma−
tem byla CESTA. Návštěvníci mohli
zhlédnout dřevořezby, fotografie, plas−
tiky, grafiku, malbu, kresbu, kovářská

a kovorytecká díla a techniku mac−
ramé. K nahlédnutí byl i lodní deník
včetně fotografií. Kdo jsou jejich tvůrci?
Vít Vavřiník, Martin Tomšej, Tomáš Bi−
reš, Petra Štefánková, Lenka Zelin−
ková, Markéta Podivínská, Martin Cho−
vanec, Vendula Bednaříková, Lenka

Minaříčková, Michal Chovanec, Radek
Chabiča, Karel Mráka a Jiří Rybecký.
Všichni jmenovaní jsou buď z Rohatce
nebo jeho blízkého okolí.

Účastníkem vernisáže, která se ko−
nala v sobotu odpoledne, byl japonský
host Seizan Osako. Přednesl dvě sklad−
by na tradiční nástroj šakuhači. Zenoví
mniši využívali hru na tento nástroj jako
meditační techniku, teprve ke  konci éry
samurajů začali umělci skládat hudební
kompozice vhodné pro tento nástroj. Pro
přítomné mělo vystoupení nezvykle ci−
zokrajný nádech. Bylo zajisté velmi
vhodným doplněním celé expozice.

Je velká škoda, že si na tak zajíma−
vou akci našlo cestu jen poměrně málo
návštěvníků. (LH)

Výstava výtvarníků a řemeslníků
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Výstava vín

ČZS ZO Rohatec byla ve dnech
3. a 4. 4. 2010 pořadatelem regionální
výstavy vín Podluží, která se konala
pod patronací starosty obce Rohatec
a jako propagace vína z Moravy. Vý−
bor tuto výstavu připravoval od září
2009. Práce pro zajištění hladkého
průběhu bylo opravdu hodně. V dobro−
volném sdružení obcí Podluží je 16 obcí
a to Dol. Bojanovice, Hrušky, Charvat−
ská Nová Ves, Josefov, Kostice, Lanž−
hot, Lužice, Moravská Nová Ves, Mi−
kulčice, Nový Poddvorov, Poštorná,
Prušánky, Rohatec, Stará Břeclav, Tvr−
donice, Týnec. Pro tuto výstavu byla
degustace 21. 3. 2010, kdy se sešlo
110 degustátorů a 6 členů subkomise.
Předsedou subkomise byl doc. Ing. Pav−
loušek. Již účast takového množství

degustátorů byla velmi příjemným pře−
kvapením nejen pro nás pořadatele,
ale i pro všechny členy našeho sdru−
žení. Na degustaci bylo připraveno
celkem 918 vzorků. Výstava byla za−
hájena schůzí sdružení v sobotu 3. 4.
ve 13 hodin. Zde byli odsouhlaseni
další pořadatelé výstavy Podluží pro
roky 2011−2013. V úvodu výstavy pak
byla předána ocenění Šampionům vý−
stavy, nejlépe hodnoceným vinařům
z Rohatce a vítězům jednotlivých od−
růd. Návštěva po oba dva dny byla
velmi dobrá. Celkovou vynikající at−
mosféru výstavy v neděli odpoledne
ještě navíc umocnilo vystoupení Var−
mužovy cimbálové muziky. Úroveň
výstavy určitě podpořilo i zapůjčení
chladících vitrín na bílé víno.

Dnes již můžeme hodnotit tuto vý−
stavu jako velmi zdařilou a dobrou pro−
pagaci naší obce. Určitě k tomu při−
spěla i podpora, které se nám dostalo
od starosty obce a v podstatě i celého
jejího vedení, zcela určitě i od vás,
kteří jste dali vzorky vín na výstavu,
vás, kteří jste tuto výstavu navštívili
a pomohli vytvořit dobrou atmosféru
a i těch, kteří jste nám pomohli s její
organizací.

Ještě jednou patří dík starostovi
obce za podporu celé akce, vedení
obce Rohatec, všem sponzorům, vi−
nařům, kteří dali své vzorky, návštěv−
níkům, kteří se po celou dobu výstavy
chovali naprosto vzorně.

Výbor ČZS ZO Rohatec

Spolky

„Buchto, upeč buchtu!“

Tereza Švanygová

M
oje inspirace jsou dvě. Tou
první bylo, když Baruška
Zemská pořádala vloni „stře−

dověké odpoledne“ pro děti a já viděla,
kolik se tam sešlo maminek s kočárky,
kolik se tam prohánělo dětí a jak se ze
všech stran ozývalo bzučení, jak si
všichni se všemi povídali. V té době
už jsem čekala Elišku a říkala jsem si,
že by bylo fajn, kdyby byla čas od času
v Rohatci nějaká příležitost se takhle
(neformálně) sejít i s dalšími mamin−
kami.

Dalším inspirujícím podnětem bylo
„stavění máje“. To se totiž pečou kolá−
če, hromadně, většinou u stárky, aby
měli nejen stavěči máje co na zub
po náročném stavění a výborném gu−
lášku. Vloni tomu pečení bylo naštěstí
jinak, což vedlo k tomu, že každá děv−
čica z chasy upekla doma cosi svého.
A potom přišla ona věta: „Já bych tak
nejraději ochutnala ty buchty všechny!“

Už ani nevím, kdo je autorem těch
slov, mně ale vnukla konkrétní předsta−
vu: „V květnu bude košt buchet a bude
se jmenovat Buchto, upeč buchtu!“

Nikdy jsem nic podobného neorga−
nizovala, a tak jsem poprosila zkuše−
nou pořadatelku velmi propracovaných
a vždy povedených akcí především
pro děti, Barušku Zemskou o pár rad.
Děkuji!

Pak už to šlo samo – rozvěsit letáčky
(které občas jakoby samy odpadly),
požádat na obci o „požehnání“ a propa−
gaci v místním rozhlase a v kabelové te−
levizi a hlavně šířit poplašnou zprávu
ústně mezi známé a jejich známé...

V sobotu 8. 5. ve 14 hodin vše pro−
puklo, zase tak bouřlivé to nebylo, ale já
byla spokojená, přece jen akce probí−
hala v Rohatci, kde i malý úspěch rovná
se velký úspěch. Pětičlenná komise
ochutnala osmnáct vzorků výborných
buchet, bábovek, koláčů a dezertů

od patnácti tvůrců. Po velmi těžkém
srovnávání a rozhodování nakonec
zvolila nejlépe vypadající buchtu a to
číslo 11 od paní Marie Urbanové a také
nejlépe chutnající buchtu s číslem 15
od paní Lenky Zelinkové. Sami soutě−
žící i ostatní ochutnávající obecenstvo
odevzdalo osmdesát sedm hlasova−
cích lístků a počtem dvaceti určili vítěze
„ceny buchtiček“. Tím se stal mladičký
budoucí kuchař Štěpán Ruszkowski
s perfektní buchtou číslo 7.

První rohatecký košt buchet splnil
moje očekávání, snad se i zúčastnění
spolu dobře bavili, buchty že chutnaly,
o tom nepochybuji, moje Eliška se pro−
spala na čerstvém vzduchu, krásné po−
časí vše podtrhlo, v Rohatci se zase
něco dělo, lidi mají o čem mluvit a zlé
jazyky co pomlouvat.

Bude−li tomu přáno, snad se sejdeme
příští rok v Rohatci na přívozu zas. Buch−
tám zdar!
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Jak stárnout pomalu
Co nejčastěji se smějte. Radost−
né pocity dokážou, že se cítíte
mladší.
Sportujte, spalujte přebytečné ka−
lorie. V našem klubu bude příleži−
tost. Přidejte se, až začneme s vý−
lety na kole. 
Dbejte na správnou stravu. Broko−
lice, ryby, česnek aj. Občas si mů−
žete dopřát i něco sladkého pro
spokojenost duše.
Pijte 1,5 až 2,5 l vody denně. Vypít
si můžete i malé množství alko−
holu, působí pozitivně na srdeční
cévy.
Dopřejte si pravidelný spánek. Una−
vený obličej  na kráse nepřidá.
Udržujte sociální vazby jako za mla−
da. Setkávejte se s přáteli, smějte
se spolu.
A nezapomínejte na svého part−
nera!

Ř
íká se, že pohoda a dobrá mysl
přispívají k upevnění zdraví.
V mládí nás tyto myšlenky ani

nenapadly, ale s přibývajícími léty se
jim už nevyhneme. Zdravotní potíže se
hlásí samy.

Mladý čtenář se usměje, až bude
číst tyto řádky, ale dobrá rada bývá
nad zlato. A na každého stáří čeká.
V našem Klubu důchodců si to moc
dobře uvědomujeme. Proto se pravi−
delně scházíme každý měsíc na Har−
monice, proto už teď chystáme pro−
gram na Den seniorů.

Začala jsem myšlenkou – jak stár−
nout pomalu. Odborníci radí:

Udržujte si mozkové buňky ve for−
mě (číst, luštit křížovky, sudoku,
hádanky...), dávejte si každé ráno
úkoly, které chcete zvládnout, ale
ne velké. Splníte−li je, budete spo−
kojenější.  

Ještě jedna rada. Dbát na celkový
vzhled. Upravený obličej a vlasy
zvýrazní naše duševní mládí.

Co nás teď čeká?
Zájezd do Znojma
v pátek 18. června
(odjezd v 6.30 hodin)
Harmonika
27. června 2010 v 18 hodin
O prázdninách
v pátek 23. 7. ve 12.30 hodin
tradiční plavba lodí.

Radost máme z velkého zájmu
účastníků.

Oba zájezdy jsou již plně obsa−
zené.

A tak mě napadá, nejsou rady v tom−
to článku zbytečné?

Předsedkyně KDR o. s.
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Den otevřených dveří – svátek Sv. Floriána

J
ak hezky a důstojně oslavit svátek
Sv. Floriána, patrona hasičů, to bylo
tématem návrhů, diskuzí a debat ro−

...hateckých hasičů po dobu několika
posledních měsíců. Nakonec jsme se
všichni shodli, že to má být oslava pří−
jemná a nejvíce má potěšit rohatecké
děti. Dalším důvodem k oslavě bylo
představit veřejnosti nově zrekonstru−
ovanou cisternu Tatra 148. Po několi−
kaleté diskuzi nad projektem opravy
zásahového vozidla svitla v loňském
roce naděje a díky dotaci ze státního roz−
počtu mohla být rekonstrukce na pře−
lomu roku zahájena. Za získání finanč−
ních prostředků patří poděkování panu
poslanci Zdeňku Škromachovi a obec−
nímu zastupitelstvu za dofinancování
akce z rozpočtu obce. Tímto se roha−
tecká jednotka posunula o podstatný
krok blíže k profesionální pomoci ob−
čanům v obci i mimo ni.

Brzy ráno, dne 6. května, se otevřela
vrata hasičské zbrojnice a na prostran−
ství před ni vyjela jak rekonstruovaná
Tatra, tak i dopravní automobil Avia 30.
Dne otevřených dveří postupně využili
k prohlídce všichni žáci základní i ma−
teřské školy. Každou třídu vždy nejprve
přivítal Jaroslav Gromus, který předsta−

vil naši chloubu, více než 130 let sta−
rou koňskou stříkačku, které při jejím
celkovém zrestaurování věnoval spo−
lu s dalšími hasiči více než 400 hodin
práce. Naproti, na modrém koberci, byly
vystaveny historické, slavnostní i zása−
hové uniformy a soutěžní čerpadlo PPS
12 s dalším vybavením. Sportovní vý−
stroj představil Roman Hovězák. O ně−
kolik kroků dál si děti mohly prohléd−
nout šatnu zásahové jednotky, kde jim
bylo předvedeno oblékání do zásahové
uniformy a nutná osobní výstroj kaž−
dého hasiče při zásahu. Odtud všichni
pokračovali do klubovny. Tam s výkla−
dem Mirky Slavíkové obdivovali de−
sítky pohárů, které členové soutěžních
družstev vyhráli v místních, okresních
a krajských soutěžích. Poslední zastáv−
kou chlapců a děvčat byla dětská klu−
bovna s vystavenými kronikami oddílů
mladých hasičů. Zde zasvěceně od−
povídala na dotazy dětí vedoucí kolek−
tivu Iva Podlahová.

Nejvíce se děti těšily na vystavené
požární automobily. Zejména Tatra se
všemi majáky, čerpadly, elektrocentrá−
lou a dalším moderním příslušenstvím
byla středem pozornosti. Martin Slavík
a další strojníci předváděli veškeré vy−

bavení obou vozidel. Oblíbenou disci−
plínou kluků bylo oběhnutí Tatry s nasa−
zeným dýchacím přístrojem na zádech.
Dopoledne navštívilo Den otevřených
dveří více než 100 žáků Základní školy,
celá Mateřská škola a spousta dalších
obyvatel obce. Kolem deváté hodiny
jsme přivítali poslance Ing. Zdeňka Škro−
macha, pana starostu Mgr. Miroslava
Králíka, zastupitele Ing. Jana Kostelec−
kého i ředitele Základní školy Mgr. Zbyň−
ka Andrýska. Všichni absolvovali krát−
kou projížďku v nové Tatře. V průběhu
dne si přišli zavzpomínat i staří členové
Sboru dobrovolných hasičů a další zvě−
daví obdivovatelé. Naprosto nepláno−
vaně děti shlédly i ostrý výjezd zása−
hové jednotky k požáru v Hodoníně.
Naštěstí se nejednalo o nic vážného
a cisterna se mohla opět brzy vrátit
k ukázkám. Večer se uskutečnilo přá−
telské posezení při skleničce vína.

Věříme, že letošní oslava svátku ha−
sičů a jejich patrona Sv. Floriána se všem
líbila a byla důstojným uvedením no−
vého zásahového vozidla do provozu.
Rohatečtí hasiči jsou tak i nadále připra−
veni pomáhat tam, kde je to třeba. Nyní
s odpovídajícím a modernějším vybave−
ním. Hasiči Rohatec
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Školství

D
ěti z mateřské školy přijaly po
zvání od klubu – „Zdravotně po−
stižených občanů“ v Rohatci

a svým zábavným vystoupením na ba−
lančních míčích zpestřily jejich pro−
gram, který se konal u příležitosti
„Svátku matek“.

Další den vystoupily na OÚ se svým
pásmem básniček pro šedesátileté
jubilanty. Pod vedením p. uč. Aleny
Okáníkové měly úspěch a líbily se jako
obvykle.

V hale mateřské školy jsme ne−
dávno uspořádali výstavu fotek z ho−
donínského útulku pod názvem
„Pomoc kočkám“. Děti tak přispěly za−
koupením drobného dárečku opuště−
ným kočičkám a pomohly tím dobré
věci.

Také ve třídách se slavilo. Děti po−
zvaly své maminky a svým milým
vystoupením potěšily jistě každou
z nich, nezapomněly na pohoštění
a na dárečky, které samy připravily.

Protože se blíží konec školního roku
a s ním i další lákavé akce pro děti, je
pro ně připraven ještě ekologický
program pod vedením lektorů z EKO−
centra v Hodoníně s názvem „Motýlí
kouzla“.

Dne 27. 5. bude v MŠ „Den otevře−
ných dveří“ s pozvánkou také nově
přijatých dětí. Čeká na ně setkání
s novými kamarády a na zahradě  „ská−
kací hrad“.

Kromě ekologických výprav se
děti mohou těšit na výlet, tentokrát
na „Horňáckou farmu“, kde si prohléd−
nou práci a život na farmě, odvážnější
se svezou i na poníkovi.

Závěr školního roku bude ukon−
čen rozloučením s dětmi, končícími
docházku v mateřské škole, slavnost−
ním „pasováním na školáka“, které pro−

běhne v červnu v obřadní sini na Obec−
ním úřadě v Rohatci.

Potom už dětem nezbývá než se
těšit na léto a vytoužené prázdniny.

Za kulturou
s dětmi z mateřské školy
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Rohatecký slavíček

V
 pátek 19. dubna 2010 se na
naší škole uskutečnil 1. ročník
pěvecké soutěže „Rohatecký

slavíček“.
Protože žijeme ve folklorním kraji,

soutěžilo se, jak jinak, ve zpěvu lido−
vých písniček. Po počátečních oba−
vách se soutěže zúčastnilo více než
30 dětí z osmi tříd.

Slovem celou soutěž krásně prová−
zela děvčata – Míša Klásková a Na−
tálka Hochmanová z 9. třídy.

Žáci byli rozděleni do tří kategorií:
I. kategorie – 1.–3. třída
II. kategorie – 4. a 5. třída
III. kategorie – 6.–8. třída

Rozhodování poroty, ve které za−
sedly paní učitelky Kostelecká, Naj−
gebaurová a Veselská, bylo docela
složité, protože během necelých dvou
vyučovacích hodin zaznělo nepře−
berné množství krásných lidových pís−
niček.

Slavíčci se ale nakonec skutečně
našli a stali se jimi:

V I. kategorii
1. místo: Michal Zlámal (1. třída)
2. místo: Julie Solaříková (3. třída)
3. místo: Denisa Řezáčová (2. třída)

Ve II. kategorii
1. místo: Ondřej Šeda (5. třída)
2. místo: Veronika Urbanová (4. třída)
3. místo: Veronika Pechová (4. třída)

Ve III. kategorii
1. místo: Michaela Matyášová (6. třída)
2. místo: Jakub Trávník (8. třída)
3. místo: Martin Tomšej (6. třída)

Všem soutěžícím srdečně děku−
jeme, vítězům upřímně blahopřejeme
a všem přejeme, aby jim to stále tak
krásně zpívalo a aby z toho malého
slavíčka jednou vyrostl velký slavík,
který bude svým hlasem rozdávat
radost širokému okolí.

Dne 17. 3. 2010 proběhlo v ZŠ Ro−
hatec Okresní kolo ZEMĚPISNÉ
OLYMPIÁDY. Soutěžilo se ve třech
kategoriích – A (19 žáků), B (21 žá−
ků), C (18 žáků). Naši školu repre−
zentovali za kategorii A Marek Kuklí−
nek z 6. třídy, za kategorii B Tereza
Špačková ze 7.  třídy a Míša Klásko−
vá z 9.  třídy bojovala v kategorii C.

Úkoly byly nesnadné. Ve třetí ka−
tegorii byly rozděleny na tři části.

a) Práce bez atlasu – žáci měli při−
řadit řeky k městům a ve slepé mapě
vyhledávat krajská města

b) Práce s atlasem – srovnávali
jednotlivé kraje podle půdních typů

c) Praktická část – počítali přiro−
zený přírůstek obyvatel, podle grafu
posuzovali větší úmrtnost proti více
narozeným. Měli rovněž úkol z obo−
ru počasí – počítání množství srážek.

Všichni se s těmito úkoly zdárně
poprali (naši žáci obsadili příjemné
13., 20. a 11. místo). Všem přejeme
hodně dalších studijních úspěchů.

Okresní kolo
zeměpisné olympiády

Věříš si! – Natáčení v Brně s Českou televizí

J
e 24. března 2010, vybraní jedinci
z druhého stupně jdou na první ho−
dinu do školy a potom odjíždí auto−

...busem do Brna...
Přijeli jsme na konečnou kolem

půl jedenácté. Následoval dvouhodi−
nový rozchod na náměstí Svobody.
Pro velký úspěch se přihodila ještě
půlhodinka navíc. Téměř všichni jsme
navštívili Mc´Donald, jen pár vyvole−
ných se nenechalo zlákat hranolky
a hamburgery, ale s tzv. nucením
(a hladem) snědlo svačinu z domu.
Opět se nacházíme u kašny „na Svo−
boďáku“ a jdeme na natáčení do stu−
dia České televize.

Dorazili jsme na místo určení a šli
do šatny odložit si bundy a tašky. Chvíli

jsme čekali na chodbě a vzápětí byli
vpuštěni do studia. Měli jsme menší pro−
blém s tím, abychom se tam vešli, ale

žící. Kdybychom se dívali jinam, tak by
to prý v televizi vypadalo divně.

Natáčení šlo celkem rychle. Tleskali
jsme, křičeli, povzbuzovali jako o ži−
vot. Nehledě na to, že si většina z nás
vyřvala hlasivky hned u prvního sou−
těžícího. Z naší školy soutěžil Mar−
tin Tomšej z 6. třídy, který se umís−
til na úžasném třetím místě. Myslím,
že si všichni odnesli spousty zážitků
a vzpomínek.

Pořad Věříš si! budou vysílat 7. červ−
na 2010 na ČT1. V kolik, to opravdu
nevím. Dobu vysílání mohou kdykoliv
měnit, ale všichni, co jsme tam byli,
teda alespoň já, jsem ráda, že jsem
se mohla této akce zúčastnit.

Kristýna Šopfová, 8. třída

nakonec jsme se tam zmáčkli. Ještě
než se začalo natáčet, dostali jsme pár
užitečných rad, např. to, kam se máme
dívat – buď do kamery nebo na soutě−



strana 16 Rohatecká obec 2/2010

Vzdělávací pobyt
na Littneru

D
ne 20. dubna 2010 (úterý) se
6. třída zúčastnila dvouden−
ního vzdělávacího pobytu

na Littneru pod dohledem paní
učitelky Bachelové, pana učitele
Andrýska a pana učitele Stančíka.

Příjezd na místo byl v odpoled−
ních hodinách. Program byl bo−
hatý, a tak jsme hned začali s vý−
ukou (sítě těles). Před večeří jsme
se šli podívat do okolí a mohli jsme
si zahrát fotbálek. V 19:00 byla ve−
čeře a po ní jsme se opět pustili
do práce. Pro zpestření jsme si
zahráli společenské hry. Večer
jsme si připravovali aktivity na Pro−
jektový den, který byl v Rohatci
6. května. Pak byla na řadě už jen
hygiena a chvilička na povídání
(než skončí večerka) a hajdy do po−
stýlek.

Středa začala rozcvičkou, kte−
rou měl na starosti Patrik Hačunda.
Následovala snídaně, po které jsme
začali pracovat – tentokrát v ang−
lickém jazyce. Po dobrém obědě
a malém odpočinku jsme se pustili
do matematiky. Někteří z nás si při−
pravili přednášky, které byly zkouš−
kou na Projektový den, např. Tka−
ničky, Origami, Magické čtverce
a mnoho dalších. Abychom trochu
provětrali hlavy, vyrazili jsme na
krátký výlet k Žilkovému dubu.
Na zpáteční cestě jsme si vyprá−
věli pověst o loupežníku Žilkovi.
V 15:00 začala soutěž s názvem
Matboj. Rozdělili jsme se na sku−
piny: Viktoríni, Novákovci, Andrej−
kovci, Nikolíci a v každé skupině
se řešilo 14 stejných úloh. Když
jsme úlohy dořešili, vystřídal ma−
tematiku tělocvik, aby byl čas
na opravení Matboje. Večer byly
na programu hry, které organizo−
vali Gabriela Zemská a Viktor Pře−
dínský.

Ve čtvrtek jsme se po rozcvičce
a snídani věnovali matematice a tě−
locviku. Dopoledne uběhlo a byl
čas na úklid a balení věcí. Po obědě
se vyhodnocovaly všechny hry,
soutěže a naše aktivity. Odměna
neminula nikoho! Pak už jsme jen
hráli míčové hry a čekali na rodiče.
Dověděli jsme se mnoho nových
věcí, naučili jsme se řešit logické
úlohy a hlavně jsme se víc poznali.
Na Littneru se nám všem velmi lí−
bilo a rádi bychom si to zopakovali.

 Kristýna Štruncová, 6. třída

Fyzikální olympiáda

J
ako každý rok řešili žáci 8. a 9. třídy
Základní školy Rohatec fyzikální
olympiádu. Žáci se pravidelně

...scházeli a diskutovali o řešení pro−
blematických úloh.

Těch bylo celkem 16 plus jedna po−
vinná experimentální úloha, která se
letos týkala určování plochy obrazců
pomocí vlastnoručně vyrobených vah.
Žáci odevzdali většinou 10 úloh podle
svého výběru.

Díky své píli a znalostem se do okres−
ního kola dostaly tyto žákyně: Alena
Keňová, Žaneta Urbanová, Natálie
Hochmanová a Michaela Klásková z ka−
tegorie E za 9. třídu a Dagmar Hata−
lová s Eliškou Klímovou za 8. třídu
v kategorii F. Olympiády se ve 2. zmi−
ňované kategorii zúčastnilo pouze
6 žáků z celého okresu.

Okresní kolo se konalo ve středu
31. března v budově kyjovského gym−
názia. Účastnilo se ho pouze osm škol
z okresu Hodonín. Žáci byli rozděleni
do tříd a na řešení 4 úloh měli 4 hodiny
čistého času. Dosažené výsledky žáků
z Rohatce byly velmi pěkné. Úspěš−
nými řešitelkami se staly Alena Ke−
ňová a Žaneta Urbanová. Před nimi
se umístilo 8 žáků z víceletých gym−
názií.

Úspěchem bylo už to, že se naše
škola probojovala do okresního kola.
Letošní fyzikální olympiáda byla
úspěšná a za to patří velké díky paní
učitelce Bachelové a Hujňákové.

Článek napsaly:
Natálie Hochmanová, Alena

Keňová, Žaneta Urbanová
a Michaela Klásková

Není růže bez trní
(úvaha)

N
e nadarmo se říká, že růže je
královnou květin. Je krásná,
vonící. A trny? Když o ně za−

vadíme, snadno se zraníme. Ale jsou
také nedílnou součástí krásné a spa−
nilé růže.

Zamysleme se nad tím, když se
říká, že „není růže bez trní“. Já sama
to chápu takto. Jako růži si můžeme
představit cíl. Když projdeme cílem,
jsme šťastní. Lidé nám tleskají, dí−
vají se na nás jako na hrdiny, váží si
toho, co jsme dokázali, váží si nás
samotných. Ale ta cesta, síla, která
byla vynaložena k dosažení cíle?
To už tak příjemné není. Podle mě
všechny zrádnosti, úsilí, kterými se
musíme probojovat k cíli, jsou právě
tím trním.

Cesta není vždy rovná. K dosažení
cíle musíme jít i zákoutími plnými
zvratů. Líbilo by se nám vůbec projít
vším hladce? Na první pohled možná

ano, ale pokud se více zamyslíme,
dojdeme k závěru, že vše, co jsme
udělali, bylo samozřejmostí. Nejenže
si vážíme sami sebe za to, co jsme
dokázali, vážíme si i druhých, co se
o to alespoň pokusili. Volně v pře−
kladu se dá přísloví přeložit jako „Není
cíle bez překážek“.

Jak už jsem zmínila na začátku,
růže nemá jenom trny. Má rovněž květ,
na který se těšíme a je také hnacím
motorem k něčemu se odhodlat. Ale
i o ten květ se musíme starat. Kdyby
nám hned zvadnul, byla by naše
snaha, úsilí, čas, mnohdy i peníze rá−
zem fuč. Tak se proto s láskou a srd−
cem starejme o to, co jsme si vybojo−
vali a nenechme kvítek zvadnout.
Vždyť se podívejme kolem sebe. Na−
jdeme spoustu lidí, kteří svůj sen ope−
čovávají, rozvíjejí a chrání si ho vlast−
ním tělem.

 Michaela Klásková, 9. třída
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Projektový den „Matematika trochu jinak“
jako součást projektu „Pavučina vědomostí“

O
d března 2010 začala na naší
škole realizace projektu „Pavu
čina vědomostí“ v rámci grantu

CZ.1.07/1.1.02/02.0173−OP VK Zvy−
šování kvality ve vzdělávání Operač−
ního programu Vzdělávání pro konku−
renceschopnost spolufinancovaného
ze státního rozpočtu ČR a Evropského
sociálního fondu.

Cílem projektu je sys−
tematická podpora rozvo−
je výuky ve škole pro−
střednictvím inovativních
materiálů, včetně zavá−
dění nových forem vyučo−
vání. Průběžně bude vy−
tvářen komplexní soubor
výukových a metodic−
kých materiálů s důrazem
na mezipředmětové vaz−
by a elektronizaci vzdělá−
vání. Budou podporovány
sociální dovednosti jed−
notlivců i skupin směřu−
jící k úspěšnému začle−
nění do společnosti.

Do realizace projektu
budou zapojeni pedago−
gové základní školy, do−
plňkově i pedagogové Pedagogické
fakulty UPO a další.

Všechny vzniklé materiály budou
v souladu s cíli školního vzdělávacího
programu naší školy.

Projekt bude ukončen 30. 6. 2012
a nadále bude nutná po dobu pěti let
jeho udržitelnost, která spočívá nejen
v aplikaci vytvořených nových metod
na žáky, ale i v aktualizaci a případ−
ném doplňování vytvořených materi−
álů.

Dne 6. 5. 2010 se na Základní škole
v Rohatci uskutečnil projektový den
s názvem „Matematika trochu jinak“.

Tohoto dne se účastní kromě bývalých,
dnes už studentů středních škol, a sou−
časných žáků ZŠ Rohatec, rovněž žáci
základních škol z Lužic, Dubňan, Vra−
cova, Šardic, Mikulčic, hodonínské
Základní školy Očovská a doktorandi
z matematické katedry PdF UP v Olo−
mouci. Letos nás navštívilo také sedm

předních osobností zmíněné fakulty,
pod jejíž záštitou se projektové dny
v Rohatci konají.

Projektový den probíhal letos již tře−
tím rokem a jeho cílem není jen zpří−
stupnit žákům matematiku, coby ne pří−
liš oblíbený předmět, poutavou formou,
ale také naučit žáky samostatné práci
prostřednictvím pracovních týmů. Žáci
jsou rozděleni podle věku (od 1. do 9.
třídy) do kategorií a v jednotlivých ka−
tegoriích do čtyř až pětičlenných týmů.
V těchto skupinách žáci při plnění jed−
notlivých aktivit spolupracují, komuni−
kují mezi sebou, přičemž všechny úkoly

jsou jim vysvětlovány jejich vrstevníky,
kteří byli předem připraveni svými vy−
učujícími.

Jednotlivé aktivity vedou žáky k lo−
gickému myšlení, prostorovému vní−
mání, přesnosti a důslednosti. Jen pro
příklad uveďme aktivitu Skládání troj−
úhelníků ze čtyř menších podle mate−

matických operací, při
které mají žáci za úkol
přiložit k sobě dva trojú−
helníky stranami o stej−
ném výsledku, přičemž je
aktivita odstupňována
náročností pro jednotlivé
kategorie. Příklady se tý−
kají sčítání a odčítání, ná−
sobení a dělení a pro ty
nejstarší vyjádření pro−
centy. Další aktivita Sta−
vění z krychlí a smáčení
krychle je zaměřena na
vnímání prostoru z hor−
ního pohledu, kdy má žák
vidět i prázdný otvor
v provrtané krychli. Pre−
ciznost je zařazena do
aktivity Skládání origami
z papíru a obrazců nebo

prostorových těles z barevných plas−
tových geometrických tvarů.

Všechny workshopy jsou zaměřeny
převážně matematicky, ve dvou kate−
goriích byly zařazeny doplňující akti−
vity z angličtiny, němčiny a českého
jazyka.

Během letošního projektového dne
proběhl také dvakrát workshop pro
učitele zúčastněných škol a učitele
Základní školy Rohatec, který vedli
Doc. PhDr. Bohumil Novák, CSc.
a PaedDr. Anna Stopenová, Ph.D., zá−
stupci Katedry matematiky UP v Olo−
mouci.
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Pálení
čarodějnic

J
ako každý rok, tak se i tento ne−
obešel na konci dubna bez již
tradičního pálení čarodějnic.

...V obci se v tento den ohně roz−
hořely na mnoha místech a jedním
byl i areál u Kulturního domu v Ro−
hatci. Zde se k této oslavě sešlo
na 130 dětí z mateřské školy i ze zá−
kladní školy, aby si užily programu
se spoustou her, soutěží a opéká−
ním špekáčků, který jim připravil
Klub přátel školy spolu se Základní
školou Rohatec a turistickým oddí−
lem Colorado. Nadšeny byly nejen
děti, ale i rodiče, všichni odcházeli
se spoustou zážitků, plným břichem
a těšíce se na další rok.

B
ylo 21. 4. 2010 a na naší škole
se konal Den Země. Ráno jsme
nešli do šaten a potom do tříd

jako obvykle, ale všichni jsme čekali
před školou. Když už nikdo nechyběl,
konečně nás mohli pánové, kteří
dravce cvičili, zavolat k sobě a před−
náška mohla začít.

Všichni jsme stáli kolem vyzna−
čeného kruhu ptáků a pozorně sledo−
vali. Nejdřív nám všechny dravce jed−
notlivě představili. Při ukázce jsme si
všichni mohli pohladit výra po bříšku.
Ke konci přednášky nám pánové so−
kolníci dávali různé otázky. Tři z nás,
kteří odpověděli správně a nejrych−
leji, dostali fotku nějakého dravce,
např. orla bělohlavého, a potom při
ukázce letů si nechali naletět dravce
na ruku. Při ukázce letů se nám před−
stavil raroh velký při lovu kličkujícího
zajíce. Ukázka byla mnohdy velmi
napínavá. Jednou vletěla sova pálená

do stromu a nechtěla se vrátit zpět.
Podruhé zase sokol stěhovavý má−
lem narazil do rohu tělocvičny, ale na−
štěstí včas zabočil.

Dravci jsou opravdu perfektně vy−
cvičeni. Pan sokolník posadil jednoho
z letců doprostřed prostranství, na kte−
rém se lety konaly, a schoval se mezi
diváky, potom na něj zavolal a ten
ho musel najít. Vždy svého pána
úspěšně našel. Na konci ukázek jsme
si ještě den zpříjemnili veselými his−
torkami, které cvičitelé při jiných
přednáškách zažili a všichni jsme se
opravdu zasmáli.

Když přednáška skončila, všichni
šli do školy na svačinu, někteří ještě
ale zůstali a vyfotili si sýčka, kterého
si mohli i pohladit. Myslím, že se všem
přednáška líbila a každý si z toho něco
odnesl.

Míša Kývalová, Dáša Hatalová,
8. třída

Dravci
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Nejen pro dětí

Usmívej se na svět
a svět se bude usmívat na tebe

Našim nejmenším
Kočička chce zajít za pejskem. Po−
moz jí najít cestu.

Čtenáři

Jan Amos Komenský –
Má nám ještě v dnešní době co říct?

O
velikosti a významu J. A. Ko−
menského snad nikdo z nás
nepochybuje. Již ve své době

byl uznávanou osobností. Ale jak je
tomu v dnešní době? Může nás ještě
zaujmout nebo oslovit? Předkládám
vám jeho „mravní přikázání“, které
nejen hlásal, ale i dodržoval. Že i dnes
platí jeho slova, můžete posoudit
sami.

Mravní přikázání Komenského
Následuj cestu ctnosti, střež se ne−

řestí a zla. První tě povede k blahu,
druhá ke hříchu a bolu.

To je začátek vědy, která má zdo−
bit tvůj život. Slyš, jaké jsou následky
toho a pomni na konečný cíl.

1. Nehovoř o všem, cos v životě po−
znal, nevěř všemu, co jsi slyšel,
nedychti po všem, co jsi viděl. Nechť
umíš cokoliv, dělej to, co máš.

2. Zabraň svým rtům mluvit drzé a pro−
stořeké řeči. Važ si slov svého pří−
tele, následuj příkazu Páně.

3. Ke všem lidem buď přívětivý, ale
střež se jednat úlisně. Pokrytci
sklidí jen hanbu. Běda těm, kdo učí
lživě.

4. Spravedlivě měř sobě, svému pří−
teli i svým druhům. Važ si jmění
svých nepřátel, nebeř a nedychti
po něm.

5. Zmužile se chápej práce a pokra−
čuj v ní poctivě, lenost je poduška
hříchu, zahálku pojmi v nenávist.

6. Cvič se v trpělivosti mlád. Tak se
staneš pánem svých časů, které
často bez ustání v trudu a trpkosti
běží.

7. Prokazuj dobrotu a milosrdenství,
jak chce Otec náš nebeský, pomá−
hej vždy a všude. Bůh sám tě jed−
nou odmění.

8. Odpouštěj urážky a buď vždy pá−
nem svého hněvu. Jestliže jsi
však někomu ublížil, pospěš na−
pravit křivdu.

9. Poctivě vždy konej dobré, závist
a nenávist zavrhni, nedbej slov
utrhače a zůstaň vždy čestným pří−
telem.

10.Štítem ti buď vždy pravda. Ta bude
šlechtit tvůj život. Lež je každému
muži hanbou, každému dítěti zká−
zou. Sám přijdeš na to, že nade
vše vzácný je ráj srdce, že jedno
potřebné ti nevezme žádná moc.
Vědomost tě neobohatí, je ti jen
cestou ke štěstí, pokladem, který
nikdy neztratí cenu, je ctnost.

Moudrému dej a bude ještě moud−
řejší, pouč spravedlivého a přibude
mu znalostí. Začátek moudrosti je bá−
zeň před Hospodinem a poznat Sva−
tého je rozumnost. Neboť skrze moud−
rost se rozhojní tvé dny, přibude ti let
života.

V. Škromachová

Najdi sedm předmětů

Který součet (výsledek) je správný?
9 7 6 7    6 7 2 7  nebo  4 5 7 5 ?

Prší, prší, jen se leje…
Rozumíte tomu? Místo písmen do−
saďte číslice od 1 do 9.

P R Š Í
+ P R Š Í
+ J E N
+ S E

L E J E

Pro zasmání
Maminko, nedávej Věrce
takový kus dortu.
Neboj, to krájím tobě.
Jéje, takový malý kousek?

Líbí se mi, Pepíku, že sis doma
nakreslil tak pěkný obrázek. Ale
nemáš ho dokončený.
Když tatínek už neměl čas…..

Za trest opíšeš celou básničku 3krát.
Ale prosím, paní učitelko, vy jste ří−
kala, že nesmím opisovat.

Pěkně prožitý nejen Den dětí, ale
i ostatní dny školního roku, spoko−
jenost z vysvědčení a hezké zá−
žitky z prázdnin přeje A. Kolofíková

Mé bohatství
Cítím se velmi bohatá
i když mám malou pokladničku,
jediná panenka, to ještě střapatá,
barevné kuličky
a malou harmoničku.

I tak mám velký poklad –
v kuchyni,
večer pak často při mém lůžku.
Ráno mně chystá dobrou snídani,
do vlasů vplétá barevnou stužku.

Myslím, že už poznáváte,
kdo je mé velké bohatství.
Jistě mi za pravdu dáte,
že je nad všechna království.

Kdyby mi za ni chtěli dát,
snad všechny poklady světa,
dala bych jim ihned znát,
že pro mě platí jen tato věta.

Děkuji drahá maminko
za život, jenž jsi mi dala.
Pohlaď mě ještě malinko,
i když už dávno nejsem malá.

Pohlaď mě těma rukama,
co vzpínají se k nebi.
Prosíc o to, co je před náma,
děkujíc tomu,
jenž na nás s láskou hledí.

L. Kuklínek
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Jak proti
klíšťatům

Dlouholeté a osvědčené zkuše−
nosti lesních dělníků ze Švédska.

5 dkg sušený rozmarýn
1l vody
1 pol. lžíce bílého vinného octu.
Do vařící vody vhodíme rozma−

rýn (nevařit), necháme louhovat,
než se voda vychladí a pak při−
dáme vinný ocet. Tímto odvarem
natírají sebe, koně, krávy, ovce,
psy, zkrátka vše, co se pohybuje
v lese a na pastvě.

Druhý recept je od nás:
Smícháme 1 sáček rozdrceného

hřebíčku a 1 větší Alpu. Necháme tý−
den louhovat. Několik kapek roze−
třeme na nechráněné části těla. Klíš−
ťata se nepřisají. Za zkoušku to stojí.

 Vláčilová

Každopádně jsou všechny ty lesní
porosty neodmyslitelnou součástí kra−
jiny. Jsou na světě oblasti, které stro−
mový porost nemají, především stepi
a pouště. Taková místa jsou pro Evro−
pana exotická a Evropan si umí i těžko
představit život v nich. Ale i zde upro−
střed množství písku nebo skal jsou také
stromy, jsou to oázy, stromové háje oko−
lo nějakého pramene nebo zdroje vody.

V naší krajině roste i řada solitérních,
osamělých stromů, obvykle hodně sta−
rých a k nim se pak v místě váží i různé
pověsti a pohádky. Mívají i své pojme−
nování a dříve bývaly i místem různých
pohanských rituálů nebo v křesťanství
i cílem poutí. Památné lípy a duby nej−
častěji.

Zvláštním druhem parků jsou hřbi−
tovy. Ani ty si nelze bez stromů před−
stavit a tak se hřbitovy stávají i místem
odpočinku nejen těch už odešlých, ale
i těch, co na ně vzpomínají.

Les a stromy provázejí člověka od sa−
motného počátku jeho existence, bý−
valy nejprve asi zdrojem potravy a pa−
liva, bývaly i úkrytem, později po vzniku
zemědělství se z lesů dobývala orná
půda. Ve středověku byly přirozeně
i zdrojem bohatství. Ze dřeva si lidé
dřív vyráběli podstatnou část svých do−
mácností, samotné domy a jejich zaří−
zení, nábytek i pracovní nářadí včetně
starých dopravních prostředků.

Tak postupně vznikala i různá ře−
mesla lidí, kteří dřevo zpracovávali. Pá−
lily se milíře dřevěného uhlí, stavěly se
chaty a sruby coby obydlí. Tak vznikli
truhláři, stolaři, koláři, sudaři, nábytká−
ři, tesaři, a také lesníci. A také pytláci
a loupežníci, co se v lesích skrývali.

A tak se stromy i lesy přirozeně do−
staly i do literatury a umění vůbec.
Mnohé starší romány a povídky se ode−
hrávají právě v takovém stromovém
prostředí. Vzpomeňme v této souvis−
losti Shakespearův Sen noci svatoján−
ské, či naši Pověst o Radúzovi a Mahu−
leně nebo Jiráskovy Psohlavce jako
strážce hranic či jeho Lucernu. Čechov
napsal Višňový sad a Janáček zase
Lišku Bystroušku. Lesy a stromy jsou
častým motivem malířů i sochařů. Ta−
kový Mařák nebo Rodin tyto podněty
bohatě využívali.

Takže stručně jasně na závěr úvahy
– stromů a lesů bychom si měli velice
vážit a chránit je. Ne nadarmo praví
staré přísloví: „Zroď syna, postav dům
a zasaď strom, pak teprve jsi mužem“

Lesy a stromy jsou také bohatě za−
stoupeny v lidových i napsaných písních.

Zelení hájové bývali jste vy moje, bý−
vali jste mého srdce potěšení...

O
d dětství mám lesy rád stejně
jako mám rád každý jednotlivý
strom. Mám rád lesní vůni

v každém ročním období a při svém
různém cestování jsem snad nikdy
návštěvu místního lesa nevynechal.

Jenže lesy jsou různé, vždyť češ−
tina má pro ně hned několik různých vý−
razů – les, lesík, lesíček – prales – háj,
háječek, hájka – remízek a skupinka
stromů, aleje a parky i větrolamy. Snad
bychom sem mohli přiřadit i sady
a také krásný starý český výraz – hvoz−
dy. A bory máme dokonce i v hymně.

Vše to znamená stromy v různé po−
době a různého původu.

Já těm výrazům rozumím po svém.
Prales, tedy místo, kde volně ros−

tou bez zásahu člověka stromy, keře
a podrost ze všeho možného, čemu se
v daném místě daří. Vznikají docela
přirozenou cestou ze semen, která
stromy pouští na zem nebo nálety se−
men přinášené větry. Pralesy jsou ty−
pické pro Afriku a Jižní Ameriku, kde
jsou ty největší, ale zná je i Asie a Ticho−
mořské strovy. Dokonce i ta Evropa má
své pralesy, byť někdy jen už jako há−
jená území. My jej máme na Šumavě
u Boubína, Slováci na Malej Fatre nebo
ve Slovenskem ráji.

Moudře a štědře to vyřešila Severní
Amerika založením velkých národních
parků, kde všechno roste rovněž nebo
téměř bez zákroků člověka. Kanada
i Aljaška mají své pralesní oblasti a Si−

Proč se ty hájové zelenají…
biř je vlastně skoro celá pralesem.Ta−
dy má příroda ještě hlavní slovo i když
se lidé všemožně snaží pralesy ničit.

Ostatní zmíněné stromové porosty
už jsou dílem člověka. Les je zakládán
a pěstován jako nenahraditelná suro−
vina dřeva. Je současně i místem, kde
žije divoká zvěř a je tedy i zdrojem po−
travy. U nás jsou to nejčastěji lesy
smrkové. Možná, že už v pravěku byly
smrky nejčastějšími stromy českých
hvozdů, jsou tu však běžné i lesy bo−
rové, jaké máme kolem Rohatce a vů−
bec v písčitých půdách. Vzácně by se
daly najít i menší lesy jedlové nebo mod−
řínové. Pak jsou také lesy smíšené
z jehličnanů a listnáčů. A samozřejmě
mohou být i lesy výhradně listnaté,
často jsou to zejména břízy, duby nebo
buky. Jinak vypadají lesy v rovině a ji−
nak na horách a Jižní Morava má navíc
ještě i lesy lužní. Všechny české hory
počínaje Šumavou a konče v Jesení−
kách nebo Beskydech jsou zalesněné.

Lesy jsou místem pro život divoké
zvěře, ptáků a drobného hmyzu, jen−
že v lesích přece sídlí i tajemná stvo−
ření jako jsou víly, skřítci a bludičky,
či dokonce hejkalové. Pohanské ná−
boženské obřady se také v lesích nej−
častěji konaly, mnoho míst má dodnes
pověst posvátného háje.

Jak si má však člověk představit háj
nebo dokonce jen háječek? Já tomu ro−
zumím tak, že jde obvykle o smíšený po−
rost malého počtu stromů a stromků
v podstatě rostoucích volně a bez
vlivu člověka. Obvykle někde upro−
střed polí nebo luk. Pro rolníky to bylo
jistě vítané místo chládku a odpočinku
při polních pracích a také místo, kde
hnízdilo ptactvo. Prostě takové malé
stromové ostrůvky v polích. Háj byl
větší a háječek malinký.

Ještě menší však byl remízek, jak
se to slovo v Čechách používá, sku−
tečně jen několik stromů, trochu křo−
vin a trávy.

Jiným už ryze lidským využitím stro−
mů jsou parky, honorace stromových
porostů. Parky u všelijakých zámků
a hradů, u klášterů a v obcích i měs−
tech. Podobně je tomu i s alejemi,
které zas chránily pocestné i jedoucí
před větrem a nepohodou.

Pak bohatě existují také sady, pře−
vážně ovocných stromů. Možná do ka−
tegorie lesů nepatří, ale já je tak chá−
pu také. Stráň rozkvetlých třešní nebo
mandloní, to je přece velká nádhera.
Je to také stromový porost. Také vět−
rolamy jsou lidským užitečným dí−
lem, jejichž účel je zřejmý už ze sa−
motného názvu. S.R.



Rohatecká obec 2/2010 strana 21

V.B.

Obecní knihovna

Přírůstky knih
Od 1. dubna do 20. října 2010

jsou v Obecní knihovně Rohatec
k dispozici knihy z výměnného
fondu Městské knihovny Hodonín.

Beletrie – dospělí:
Braun, L. J. Kočka, která

shodila bombu
Braun, L. J. Kočka, která

sklidila aplaus
Byrnes, M. Tajemství

Chrámové hory
Crichton, M. Příští
Enoch, S. Lekce lásky
Francková, Z. Nekonečný pád
Chamberlain, D. Krutá volba
Javořická, V. Do cizích rukou
Javořická, V. Jitčino bloudění
Klass, P. Doktorka Lucy
Mankell, H. Vrah bez tváře
Nachtmanová, P. Lechtání rybiček
Pittnerová, V. O chudých

a bohatých
Rais, V. Kalibův zločin
Suchl, J. Malé šumavské

ticho
Vaughan−Hughes Malováno krví
Wodehouse, P. Pelikán na zámku

Blandings

Beletrie – mládež:
Bass, E. Klabzubova

jedenáctka
Cmíral, P. 101 dalmatinů
Doskočilová, H. Lenoši a rváči
Ježková, A. Staré pověsti české

a moravské
Motlová, M. Usměvavý svět
Popprová, A. Jaro je tu!
Svobodová, V. Pět holek vítězí
Wilson, J. Lola rose

Letní pranostiky
Před deštěm – sýkorky v korunách

stromů piští, sovy intenzivně houkají,
čápi přikrývají křídly mláďata, kvočna
schovává pod křídly kuřátka, voda
v potoce má zelenou barvu, prase
v rypáku přenáší slámu, koza zvedá
ocas, kůň hrabe nohou, hříbata vbí−
hají mezi koně, červi dělají kopky,
mravenci rychle běhají, pavouci se
schovávají pod listí, mouchy a komáři
více štípou, včely se slétavají do úlů,
ryby vyskakují nad vodu, raci vylézají
na suché místo.

Po bouřce – ovce vesele poska−
kují, včely se hromadně rojí, komáři
tancují, na borovicích velké pavučiny,
zem se paří a déšť se do tří dnů vrátí.

Rosa – není−li ráno – bude pršet,
je−li velká – bude krásně, když neza−
jde večer kosa – napadne tichá rosa.

Vítr – když fouká jižní – prší a je
teplo, severní přináší zimu, silně vě−
trný – předchází bouřce.

Planety – spouští−li slunce vlasy –
déšť při východu neobyčejně velké –
dlouho prší, při západu mlha – pěkné
počasí, jaké slunce takový den.

Okolo měsíce věnec – brzký déšť
jasný měsíc – krásný den, jaký měsíc
taková noc.

Malá oblaka bílé barvy – krásné po−
časí, velké a barevné – zlé černošedé
– krupobití.

Různé jevy – voda před deštěm
hůčí a šumí, kožené boty a chomouty
se krčí, při dešti bublinky vstávají –
pánu chválu dávají, po dešti dvojitá
duha – potopa světa nebude, po vel−
kém suchu – přijde hodně deště.
Velké květy bodláků – dlouhý podzim,
hodně housenek – málo zelí, hodně
slámy – málo zrna, hodně hřibů – málo
obilí a vína.

Lidské pocity: před deštěm – srdeční
potíže, nadměrné pocení, pálí otlaky,
bolí hlava, děti hlučí jako roj včel.

Před bouří vlhne sůl, potí se stěny,
zvětší se okna a dveře, vlhne kámen,
povolí struny na houslích, hory čer−
nají a hučí, nestoupá dým z komína,
zapáchají kanály a hnůj, brzy ráno vy−
létají včely, mravenci natřásají křídla,
člověk je unavený a ospalý, kuřákovi
smrdí fajfka a dým má nazelenalou
barvu.

Pranostiky
vinařské

Červen mokrý a studený –
vinař krčí rameny
Suchý červen – plní sudy vínem.
Na letnice když jahody zrají –
hojnou úrodu vinice dají.
Prší−li na Barnabáše –
padají hrozny do koše.
Krásně−li o Bartoloměji –
vinaři se smějí.

 Vláčilová

Celer sázeti kopati – pohřeb,
jísti – tajná nemoc.
Cement – trvalá láska.
Crkot vody slyšeti – někoho
opláčeš.
Cibule zelená nebo shnilá –
žaludeční neduh.
Cyklista – rychlá novina.
Cikána viděti – velké peníze.
Někoho častovati – bída
v příbuzenstvu.
Čekanka – marná touha
po ženichu.
Čert – zlý čin, spor o dědictví.
Četník – vyšetřování.
Čibuk – dvě milenky najednou míti.
Číňan – falešný přítel.
Číšník – nový sluha.
Čpavek cítit – mdloba z leknutí.
Čtverylku tančiti – dívka
se neprovdá.
Čtyřlístek trhati – štěstí

A ještě něco
ze starého snáře

Vinařská přísloví
Víno nás povznáší, činí nás pány
a uvolňuje jazyky otrocké.
Víno se plíží do srdce jako tygr
do lesa. (Vietnamské)
Kdo mnoho pije, sám svou hlavu
bije. (Srbské)
Dej mi příteli pohár vína. V něm
pohřbím všechen hněv. (Shake−
speare)
Opilý netoliko činí hřích, ale on
jest hřích, že jiní se od něho kazí.
(Mistr Jan Hus)
Nemá víno na tom vinu, že se lidé
opíjejí a mají kocovinu. (Ruské)
I kdybys pil ve vinárně vodu, bu−
dou lidé myslet, žes pil víno. (Hind−
ské)

Vinohrad dobře rodí, když do něho
hospodář často chodí.
Voda mladým, víno starým.
Je hřích jít na svatbu a přijít domů
střízlivý.

Ilustrační foto
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Sport

Stolní tenis
přeboru, ve kterém bude příští sezónu
bojovat.

Tým pracoval ve složení Antonín
Chvátal, Filip Blahušek, Jaroslav Lu−
zum st. a Vlastimil Voznica.

„Céčko“ taktéž nezaváhalo a s výjim−
kou jednoho zápasu všechna utkání vy−
hrálo. Zajistilo si tím prvenství v Okres−
ním základu a příští sezónu si zahraje
vyšší třídu – Okresní soutěž.

Pod vedením Stanislava Vymyslic−
kého podávali všichni hráči skvělé vý−
kony. Dorostenci herně vyspěli a do−
stali do hry potřebnou razanci a jistotu
úderů, která jim v minulé sezóně ještě
chyběla. Doufáme, že máme novou ge−
neraci hráčů, která bude zanedlouho
hrát ve vyšších soutěžích. Chtěl bych
také vyzdvihnout výkony hráče Vu Dinh
Gianga, který k nám dojíždí za stolním
tenisem z Hodonína, i když by mohl
hrát za jeden z konkurenčních týmů.
U nás se stal právem nejlepším hrá−
čem „céčka“ a rohatecký stolní tenis
v něm vidí do příštích let velkou bu−
doucnost.

Postup si však právem vydobyl celý
tým. Jeho sestava byla pro letošní se−
zónu následující (viz foto) zleva Jaro−
slav Hruška, Petr Salaba, Filip Vinklá−
rek ml., Stanislav Vymyslický, Vu Dinh

Giang a Michal Va−
luch.

Naše mladé žáky
tradičně připravoval
nestárnoucí Jaro−
slav Luzum a také
Marek Rybecký,
který se taktéž na
trénovaní nových
nadějí podílí. Touto
cestou bych jim rád
za jejich úsilí podě−
koval.

Na další sezónu
plánujeme pro naše
žáky založit tým,
aby se v něm mohli
herně vyvíjet a také
zkusili chuť vítězství
a porážek v soutě−
žích a na turnajích.

Pokud váháte,
na jaký sport dát
vaše dítě, myslím,
že stolní tenis je dob−
rou volbou. Skvělé
hrací podmínky a tý−
mový duch je jednou
z předností v Ro−
hatci.

 David Kolář

V
 předminulém čísle Rohatecké
obce bylo zmíněno, že stolní
tenisté měli po několika prů−

měrných sezónách skvělou formu.
Teď už víme, že všechna tři mužstva
dokázala ve svých soutěžích zvítě−
zit.

„Áčko“ v Okresní lize, v sestavě
Radek Malošek, Zbyněk Příkaský, Da−
vid Kolář a Milan Drábek, si vedlo vý−
borně. Uhájilo bodový náskok z první
poloviny soutěže a dokázalo vybojo−
vat první místo.

Je to úspěch v této soutěži dosáh−
nout takovéhoto výsledku, ale na po−
stup do kraje to nestačí. Po základní
části následovalo play−off, ve kterém
se střetlo s týmem ČSAD Hodonín,
se kterým má v posledních několika
letech v soutěži záporné bilance.
Po domácí těsné prohře 7:9 utrpělo
na hodonínských stolech porážku 1:9
a ukončilo tak sezónu.

I přes to můžeme mluvit o úspěšné
sezóně.

„Béčko“ podávalo celou sezónu
skvělé výkony. Jedna prohra z dva−
ceti utkání je důkazem toho, že do této
soutěže nepatřilo. S přehledem si vy−
bojovalo první příčku a tím i přímý
postup do vyšší soutěže – Okresního

Vzpomíná
teta Bětka

Z
a mojích mladých roků se dlů−
ho před rohateckýma hodama
praly a piglovaly trčenice, po−

tom se na dvoře na slunéčku vy−
sůšaly, chudákovi kohůtovi se vy−
trhly z ocasa najpěknější kosárky
a přišily sa slobodným chlapcom
na klobůk. Vápnem sa zalíčila a na
modro obrovnala každá chalupa, aj
dyš byla na spadnutí, opraly, na−
modřily a vypiglovaly záclonky,
doma sa napékly zázvorníky, u pe−
kařa koláčky, keré sa naskládaly
do necek aby neoschly, děvčata si
nastřihaly a nekeré vyšily lebo vy−
malovaly malé kapesníčky na šá−
tečkovů, tatínci navixovali synom  ho−
lénky a děvčatom čižmy. Stočil sa
višňák, zabily vykrmené kačeny, na
dvoře se pozametaly kuřince a slép−
ky mosely čučat v kurníku, aby sme
do teho čerstvého nestůpali. Nako−
nec sa pozametalo na ulici, posta−
vil sa máj a hody mohly začat.

Celá dědina byla jak ze škatulky.
U muziky sme tancovali tři dni
po sobě. V nedělu sme začali, v pon−
dělí pokračovali a v úterý na šáteč−
kovů to bylo najlepší. Dyby muzikanti
neměli od hrátí  napuchlé pysky, toš
my by sme vydržali tancovat celý tý−
deň. A jak sme zpívali. Jedna vám
něco přinese, aj dyš néni rohatecká:
Červené víno, bílé koláče, ej, to sa
to na hody pije a skáče.

Dneskaj je to ale všecko inší. Máj
pomože postavit jeřáb, celů  dědinu
za peníze pozametá obecní „rychlá
rota“ a celá dědina skáče, ale aby
se pozavíraly okna, dveřa a aj dírky
od klůčků lebo sa už stalo několik
roků po sobě, že se před hodama
okolo celéj dědiny vyvážá močův−
ka. Smradu je jak v Cařihradě a ho−
dařom nešmakuje ani kačena, ani
koláčky s vínem a po hodách jedů
všecí ze šatama do čistírny.

Toš co Ty starosto na to, nedá
sa hodovat bez teho smradu??

Ptajů sa tetka Bětka. V. B.

Na četné dotazy spoluobčanů sdě−
lujeme, že sazby daně z nemovi−
tostí (daň domovní) byly změněny
zákonem č. 362/2009 Sb., který
schválil Parlament ČR. Obec Roha−
tec nevydala obecně závaznou vy−
hlášku, kterou by upravovala koefi−
cienty této daně, to znamená, že
sazbu daně z nemovitosti nezvyšo−
vala. Mgr. M. Králík, starosta obce
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mojí maličkosti i Ondřej Suchánek,
jenž za svůj výkon obdržel cenu sta−
rosty obce, Jiří Švanyga a Michal Švr−
ček.

Sedmnáctý ročník Rohatecké de−
sítky je minulostí. Podle hlasů z řad

Rohatecká desítka posedmnácté

D
oslova jako v mraveništi se to
druhou květnovou sobotu hem−
žilo před rohateckým kultur−

ním domem. Od samého rána se sem
sjížděli příznivci běhání od nejmen−
ších capartíků, kteří teprve nedávno
zvládli první krůčky, až po borce s té−
měř sedmi křížky na bedrech, jimž
by však jejich věk nikdo nehádal. Díky
ideálnímu počasí se už sedmnáctého
ročníku Rohatecké desítky ve všech
kategoriích zúčastnilo více než dvě sta
dvacet běžců.

Na závodní trať jako první vyrazily
atletické přípravky, což jsou děti mezi
devíti a jedenácti lety. Tři sta metrů
dlouhý úsek zvládali ti nejrychlejší pod
jednu minutu. Mezi trénovanými zá−
stupci atletických oddílů z Hodonína,
Kyjova, slovenského Holíče nebo Bor−
ského Mikuláše se neztratili ani domácí
atletické hvězdičky. Nejlépe si z nich
vedl Lumír Tříska, když obsadil třetí
místo, těsně před Pavlem Pekaříkem.

Závody nabraly rychlý spád, kate−
gorie střídala kategorii a rozhodčí i po−
řadatelé měli plné ruce práce. Přesto−
že většinu tratí opanovali přespolní
závodníci, bronz Lumíra Třísky nako−
nec nebyl pro Rohatec jedinou me−
dailí. Pětiletý David Tříska zazářil dru−
hým místem na šedesátimetrovém
sprintu. Jeden velký okruh v délce té−
měř sedmnácti set metrů pak mezi do−
rostenci v třetím nejlepším čase zvládl
Tonda Ševčík.

Poslední medailový úspěch pro do−
mácí přinesl stále více oblíbený ve−
řejný závod na kolečkových bruslích.
Do třetice třetí místo v něm patřilo Jir−
kovi Sedlákovi, který po tuhém boji
těsně před cílem porazil nejrychlejší
dívku Elišku Klímovou.

Po bruslařích se v rohateckých ulicích
už vše připravovalo na hlavní deseti−
kilometrový závod. Čtyřiasedmdesáti−
hlavé startovní pole čekalo šest okruhů.
Hlavní favorit, brněnský Martin Kučera,
neponechal nic náhodě a ihned po star−
tovním výstřelu začal budovat náskok,
který povážlivě kolo co kolo narůstal.
Druhému Petru Kadlecovi z Milotic na−
konec v cíli nadělil úctyhodné dvě mi−
nuty. Další téměř půlminutu ztratil třetí
Lubomír Rehuš ze Skalice. O pořádný
kus utekla svým soupeřkám i nejlepší
žena. Vítězná Irena Hynštová z Vyš−
kova porazila hodonínskou Janu Ka−
dlecovou o tři a čtvrt minuty. Bronz
putoval zásluhou Eriky Farkašové opět
na Slovensko do Skalice.

Desetikilometrovou trať úspěšně
zvládli i čtyři běžci z Rohatce. Kromě

pořadatelů, rozhodčích i některých di−
váků patřil k těm nejvydařenějším
ve své historii.

Nezbývá než si přát, aby i další roč−
níky byly stejně úspěšné.

Luděk Durďák, ředitel závodu

Fota Eva Solaříková
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Irena Bendová
tel.: 603 959 961

Šetrné odstranění ztvrdlé kůže
Ošetření zarostlých nehtů

Ošetření kuřích ok  Masáž nohy

Cca 1–1,5 hodiny    Cena 150 Kč
www.patrosnu.cz
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V pátek 11. 6. ve 21.00 hodin

Avatar
Nově objevená vzdálená planeta Pandora
je mírumilovné místo, jejíž obyvatelé žijí

v souladu s divukrásnou vegetací planety.
Akční sci−fi, český dabing.

Mládeži přístupný, 161 min.

V sobotu 12. 6. ve 21.00 hodin

Kawasakiho růže
Drama podle scénáře Petra Jarchovského

a režie Jana Hřebejka.
Mládeži přístupný, 99 min.

V pátek 2. 7. ve 21.30 hodin

Robin Hood
Zapomeňte na všechno, co jste kdy slyšeli

o slavném zbojníkovi Robinu Hoodovi.
 Historický film, titulky.

Přístupný od 12 let, 140 min.

V sobotu 3. 7. ve 21.30 hodin

Princ z Persie
Princ Dastan spolu s princeznou Taminou

se pokusí porazit temné síly v honbě
za prastarou dýkou.

Akční dobrodružný velkofilm, titulky.
Přístupný od 12 let, 116 min.

V neděli 4. 7. ve 21.30 hodin

Nějak se to komplikuje
Stará láska nerezaví. Ani po deseti letech…

Romantická komedie, titulky.
Přístupný od 12 let, 120 min.

V pondělí 5. 7. ve 21.30 hodin

Sherlock Holmes
Nové dynamické zpracování nejznámějšího díla

Sira Arthura Conana Doyla.
Dobrodružný film

Přístupný od 12 let.

V pátek 16. 7. ve 21.30 hodin

Mamas a Papas
Čtyři příběhy, jeden možná váš.

Intimní velkofilm Alice Nellis.
Přístupný od 12 let, 110 min.

Jednotné vstupné 59 + 1 Kč. Změna programu vyhrazena.

V sobotu 17. 7. ve 21.30 hodin

Souboj titánů
Boj o moc muže proti králům a krále proti bohům.

Dobrodružný film
Přístupný od 12 let, 106 min.

V pátek 18. 6. ve 21.00 hodin

Alvin a Chipmunkové 2
Jsou zpět a nejsou sami.

Rodinná komedie, český dabing.
Mládeži přístupný, 88 min.

V sobotu 19. 6. ve 21.00 hodin

Doktor od Jezera hrochů
Mladý lékař Čeněk pracuje v pražské nemocnici

na interně a žije v bytě
se svou manželkou a její matkou.

Komedie Zdeňka Trošky.
Mládeži přístupný, 102 min.

V pátek 25. 6. ve 21.00 hodin

Jak vycvičit draka
Dobrodružství odehrávající se na drsném Severu,

který obývají ještě drsnější Vikingové
a spolu s nimi draci.

Animovaná komedie, český dabing.
Mládeži přístupný, 97 min.

V sobotu 26. 6. ve 21.00 hodin

Muži co zírají na kozy
Bizardní černá komedie

inspirovaná skutečnými událostmi.
Válečná komedie

Přístupný od 12 let, 94 min.

Letní kino Rohatec
červen−červenec 2010
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Jednotné vstupné 59 + 1 Kč. Změna programu vyhrazena.

V sobotu 4. 9. ve 21.00 hodin

Příběh hraček 3
Hlavní hrdiny čeká nejistá budoucnost,

Andy už vyrostl a chystá se na vysokou.
Dobrodružná komedie, český dabing.

Mládeži přístupný, 103 min.

V sobotu 31. 7. ve 21.30 hodin

A−Team
Máte problém? Podvedli vás, okradli, ublížili vám?

Najměte si A−Team.
Akční komedie, titulky. Mládeži přístupný.

V pátek 6. 8. ve 21.30 hodin

Iron Man 2
Pokračování příběhu původně komiksového hrdiny Iron Mana.

Akční film, český dabing. Přístupný od 12 let, 125 min.

V sobotu 7. 8. ve 21.30 hodin

Kuky se vrací
Napínavý příběh o medvídkovi, který chtěl

zůstat na své poličce, ale musel se postavit
na své plyšové nohy a stát se hrdinou.

Dobrodružný film J. Svěráka, český dabing.
Mládeži přístupný, 95 min.

V pátek 3. 9. ve 21.00 hodin

Predátoři
Další varianta akčního sci−fi hororu.

Sci−fi thriller, titulky. Přístupný od 12 let.

V pátek 23. 7. ve 21.30 hodin

Zelená zóna
Ocitáme se na nejnebezpečnějším místě na světě,

horké půdě Iráku, po svržení režimu Saddáma Husajna.
Thriller, titulky. Přístupný od 15 let, 115 min.

V sobotu 24. 7. ve 21.30 hodin

Alenka v říši divů
Alenku Kingsleyovou čeká zážitek,

na který hned tak nezapomene.
Mládeži přístupný, 108 min, titulky.

V pátek 30. 7. ve 21:30 hodin

Ženy v pokušení
Tři naprosto rozdílné ženy zjišťují, jak moc jsou si podobné.

Vášnivá komedie, český dabing.
Mládeži přístupný, 118 min. V pátek 10. 9. ve 21.00 hodin

Shrek: Zvonec a konec
Další dobrodružství Shreka a jeho přátel.

Animovaná komedie, český dabing.
Mládeži přístupný, 92 min.

V sobotu 11. 9. ve 21.00 hodin

Zatmění
Bella stojí před rozhodnutím láska nebo přátelství,

život nebo smrt. Situace se navíc komplikuje
návratem Viktorie, která však není sama.

Romantický fantasy film.
Přístupný od 12 let, 124 min.

V pátek 17. 9. ve 21.00 hodin

Chlupatá odplata
Pomsta nejlíp chutná, když je pěkně chlupatá.
Rodinná komedie. Mládeži přístupný, 92 min.

V sobotu 18. 9. ve 21.00 hodin

Nezapomeň na mě
Projde láska Tylera a Ally tuhou zkouškou
způsobenou tragédiemi v obou rodinách?

V hlavní roli Robert Pattinson.
Romantický film. Mládeži přístupný, 113 min.

Letní kino Rohatec
červenec−září 2010


